



EL DIARIO PALENTINO

MIÉRCOLES
11
ABRIL
1956

EL DIA DE VALENCIA

DIRECCIONES
DIRECCIÓN Y TALLERES: MADRUGADA
MAYOR, 147-151 Seis páginas
APARTADO DE CORREOS, 17 80 céntimos

Fundado en 1882 y 1890
N.º REFUNDIDO 5.844

TELEFONOS
1533 REDACCIÓN
1526 IMPRENTA
2006 ADMINISTRACIÓN

(Franqueo concertado)

Colaboradores de DIARIO - DIA LA AMISTAD ENTRE PEREDA Y GALDOS Por JOSE DEL RIO SAINZ

El Ayuntamiento del pueblo santanderino de Polanco quiso celebrar el 1 del pasado marzo el quincuagesimo aniversario del fallecimiento de su hijo ilustre, el novelista don José María de Pereda, y nos dispuso el honor de invitarnos a los actos conmemorativos. Con gran dolor nuestro no pudimos estar presentes; pero un torbellino de recuerdos e ideas se revolvió en nosotros al conjuro del nombre insignie, y las espumas de aquel oleaje se han remanado en esta crónica.

Un día de marzo de 1906, lectores incipientes de las obras del autor de «Sotileza», asistíamos en las calles de un Santander entoldado, al paso del cortejo que llevaba al camposanto de su pueblo los restos mortales del novelista insignie. Allí les esperaba para darles un último adiós, el panteón cuyo diseño era obra personal de don Benito Pérez Galdós, amigo fraterno que había sido en vida del novelista montañés, aunque siempre estuviesen en pugna sus ideas filosóficas y políticas.

Fue la amistad de los dos grandes escritores una de las más nobles y bellas que se han dado en la vida de las letras. Uno y otro eran incompatibles ideológicamente, y en su abundante epistolario, está la prueba de que en la intimidad no se andaban con remilgos de monja para decirse lo que pensaban, cuando sus puntos de vista no estaban de acuerdo, lo que ocurría frecuentemente. No degradaban su amistad con hipocresías y fingimientos.

«Si Galdós publicaba una novela cuya tesis no se avenía con las creencias de Pereda...», escribía José Montero Iglesias, todavía en vida de D. Benito, el escritor montañés se desolaba con una larga epístola, criticando el libro desde su punto de vista, y zaratruendo de lo lindo las doctrinas que no se hermanaban con las suyas... «Cuando salió «Gloria», levantando una escandalosa polvareda, pareció a Pereda que aquellas páginas eran una grave perturbación para las conciencias y tomando la pluma escribió a su autor una carta desmenuando el caso de la familia de los Lauro y de Daniel Morton. Luego escribió «De tal palo, tal astilla», para exponer una teoría a otra teoría y colocar una novela frente a la otra. Y de todo aquel batallar, la amistad de los dos salió entonces, como siempre, antes y después, firme, recia, inmovible, como una roca poderosa de los embates de la borrasca.

Esta amistad se manifiesta, constantemente. Juntos hacen los dos escritores un viaje a Portugal que deja en sus vidas indelebles recuerdos, y juntos también, y en el señorial coche de caballos de Pereda, que era rico antes de que le dieran dinero los libros, un recorrido por la provincia de Santander, que Galdós barraría en una serie de artículos bajo el título común de «Cuarenta leguas por Cantabria».

Galdós es el protagonista de «El Sabor de la Tierra» y aprovecha la ocasión para salir al paso de los que censuraban aquella amistad entre un defensor de las luces y un destructivista, según se decía en la terminología de los semanarios republicanos de la época. Presumiendo que alguno de los lectores del prólogo se hallase en este caso, don Benito dice: «Yo que te haces crucez pasado de que al buen montañés le haya caído tal panegirista, existiendo entre el santo y el predicador tan grande discrepancia de ideas en cierto orden. Pero me apresuro a manifestarte que así tiene esto más lance; que es mucho más sabroso y si se quiere más autorizado. Véase como les que se desatan en la tierra de las creencias es atado en los cielos puros del Arte. Esto no lo comprenderán quizás muchos que arden en estridor dentado en el interior de la tartería de donde no les sacará nadie...»

El tradicionalista y católico «macho martillo», según la profesión de fe de Menéndez Pelayo, amigo de ambas paga al liberal en la misma moneda. Brindando en un banquete que por el triunfo de «La Ica de la casa», se le dio a Galdós en Santander, decía don José María: «Tu eres comensal pernicioso y amigo del alma, tú eres, y perdona el modo de enlazar, el señorón pudiente y campechano, nosotros, los congregados para festejarle, así agredirlos, los parados de la aldea... la: hombres de índole sana y animosos, muchos de ellos un tanto dados al vicio de las letras, y todos, en conjunto, admiradores fervientes de los grandes maestros como tú, en el arte de cultivarlas».

Cuando en marzo de 1897, ingresó el novelista de Polanco en la Real Academia de la Lengua, Pérez Galdós perfió con Menéndez Pelayo, que reclamaba como paisano y viejo amigo, el honor de contestar a su discurso. «Pero surgió Galdós (dice José María de Cossío) alegando mil razones de adhesión, e incluso el interés que daba al acto, aquel público homenaje de admiración al novelista que las gentes soñan considerar como su rival, y tan alejado de él en cuestiones de todo orden político y religioso. Venció en el campo el novelista canario...»

Fue como hemos dicho un hermoso espectáculo humano la amistad de los dos escritores. No escaseaban ciertamente en aquellos tiempos tales ejemplos. No muy lejos de ellos, Menéndez Pelayo y Valera mantenían una cordial relación al margen también de discrepancias ideológicas, lo mismo que Calvo y Castelar. El propio Pérez Galdós fue un gran amigo de don Antonio Maura, y en la residencia veraniega del novelista canario, hemos visto acuñarse del hombre de Estado mallorquín, con fraternales dedicaciones, Maura como abogado había intervenido generosamente en el arreglo de las siempre complicadas economías galdosianas. Sin embargo, en el tiempo de las violentas campañas republicanas del Maura no, Galdós, ya diputado conjunquista, prefirió actos en que su amigo era injustamente atacado, y los autorizó con su presencia. La política se sobrepuso en este caso a la amistad, y ello es doloroso. La relación con Pereda permaneció por el contrario invariable.

¿Hubiera resistido tan firme amistad la prueba de los tiempos más difíciles que vinieron después de la muerte de los dos amigos?

Un intelectual izquierdista de los más notorios, nos decía en 1936, a raíz del triunfo del Frente Popular:

«Galdós y Pereda si vivieran hoy no se podrían dar la mano en público. Nosotros se lo prohibiríamos incluso fustigándolos como de señores».

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE VALENCIA
(Prohibida la reproducción)

El Sultán Mohamed V recibido con gran entusiasmo en Larache

Acompañó a Ben Yussef el Alto Comisario

Larache, 10.—Un grandioso recibimiento le ha sido tributado esta mañana a Su Majestad Imperial Mohamed V, a la llegada a esta población. Se calcula en más de 50.000 los musulmanes que se habían estacionado a lo largo de la Avenida del Generalísimo y Plaza de España. La carrera estaba cubierta por fuerzas de la Mehalla y Regulares de Larache, afiliados al Istiqlal, mantenían el orden.

A las once y cuarto, un repique de campanas anunciaba que el Sultán estaba próximo a llegar y a las 12.22, 101 cañonazos, indicaban la inminencia de su arribo.

En la Plaza de España se levantó una artística tribuna y la indicada Avenida, dos arcos de triunfo con retratos de Su Majestad Imperial, que llegó en coche descubierta, pasó por la Avenida del Generalísimo, entre grandes ovaciones de la población marroquí. Acompañaban al Sultán en la tribuna, el Gobierno en pleno, el Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente general García Vallarín, y todos ellos recibieron del público patentes muestras de afecto y cariño.

Seguidamente se inició el desfile de las fuerzas que habían rendido honores, entre los constantes gritos de la muchedumbre.

Poco después, Su Majestad Imperial, en unión de las personalidades indicadas, marchó a Alcazarquivir.—Cifra.

Antes de fin de mes se convocará el Pleno de las Cortes

Madrid, 10.—Bajo la presidencia de don Manuel Fernández Villaverde, se ha reunido la Comisión Especial de las Cortes encargada de estudiar el proyecto de ley referente al plan de transportes de Madrid. Con todo detalle fue discutido el informe presentado por la ponencia, interviniendo en el debate, con el presidente, los señores Rodríguez Rodríguez, Rodríguez Miguel, Toledo, Valero Barrojo, Conde de Mayalde, Campos Canoura, Nieto Antúnez, Farré de Calzadilla, Escudero, Laguna, Abello, Vizzano y Peña Boeuf. Terminado el estudio, la Comisión emitió el informe, el cual se dictaminó para ser sometido a la próxima sesión plenaria.

Instó el señor Bilbao en que antes de que termine el mes actual será convocada esta reunión para someter a la aprobación de los productores algunas leyes dictaminadas.—Cifra.

El Ministro español de Asuntos Exteriores celebra su primera entrevista oficial con Foster Dulles

Mientras tanto, su señora, visitó la Casa Blanca

Washington, 10.—El Ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se ha reunido en su primera sesión oficial de conferencias con el secretario de Estado, John Foster Dulles, a las 16.30 (hora española).

El Ministro español llegó al Departamento de Estado acompañado por el embajador de España en Washington, don José María de Arelliza, presidente del señor Martín Artajo por el Departamento de Estado, que en familia pasaron la noche como invitados oficiales del Gobierno de los Estados Unidos.

Cesa don Francisco Abella Martín como Delegado Nacional de Provincias

Por una Orden de la Secretaría General, que se publica en el mismo Boletín, cesa a petición propia y por motivos de salud, en el cargo de Delegado Nacional de Provincias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el camarada Francisco A. Abella Martín, agradeciéndole los servicios prestados.

Eisenhower y Dulles consideran la situación en Oriente Medio como de la mayor gravedad

Importantes declaraciones norteamericanas

Augusta, (Georgia, Estados Unidos), 10.—La Secretaría de Prensa de la Presidencia, ha facilitado una nota acerca de la posición norteamericana en orden a la situación en el Oriente Medio, en la que se dice lo siguiente:

«El presidente y el secretario de Estado consideran la situación (en el Oriente Medio), con la mayor gravedad.»

«En sus discusiones sobre esa zona, se han guiado por los principios fundamentales de la política exterior norteamericana, que tiende a fomentar y reforzar la paz mundial.»

«Por todo ello:

«1.—Los Estados Unidos apoyarán en la medida más amplia posible la misión del secretario general de las Naciones Unidas en la zona, resultante de la acción unánime del Consejo de Seguridad. Los Estados Unidos creen que todas las naciones miembros de la ONU, incluyendo especialmente a los Estados afectados, apoyarán esa misión de paz.»

«2.—Los Estados Unidos, de acuerdo con sus responsabilidades, según la carta de las Naciones Unidas, observarán sus compromisos dentro de los medios constitucionales, de oponerse a cualquier agresión en la zona.»

«3.—Los Estados Unidos, están asimismo determinados a apoyar y ayudar a cualquier nación que pueda ser sometida a una agresión y confiar en que las otras naciones actuarán igualmente en bien de la paz.»—Efe.

El Príncipe Rainiero y Grace Kelly visitarán Canarias y Baleares en su viaje de bodas

Declaraciones del Cónsul de Mónaco en Barcelona

Barcelona, 10.—Acercado del próximo enlace de S. A. S. el Príncipe de Mónaco con la señorita Grace Kelly, ha manifestado el cónsul de dicho país en Barcelona, M. Guignet, que según sus noticias, el trasatlántico norteamericano «Constellation», en que viajará la prometida, no fundará en este puerto. Desde Algeciras irá directamente a Mónaco, y en aguas territoriales francesas saldrá a su encuentro el yate «León Juvente», propiedad del Príncipe.

Agrega M. Guignet, que estos días despachó más visados que de costumbre. Son muchos los españoles que proyectan trasladarse al Principado y también marcharán no pocos periodistas, locutores de radio, reporteros gráficos y operadores cinematográficos. El primer enviado especial que llegó allí es el de «La Vanguardia», Antonio Martínez Tomás, que ya ha publicado su primer crónica. La demanda de informes es constante. Y abundan los filatélicos españoles, interesados en la obtención de sellos de la emisión extraordinaria de la boda, con las efigies de Rainiero y Grace, a todos los cuales procura complacer.

Con respecto al proyectado viaje de bodas a España, M. Guignet ha manifestado que ese viaje comprenderá un prolongado cruceo de carácter privado por aguas del Mediterráneo, con escala en numerosos puertos. Consta en el itinerario Baleares y Canarias, archipiélagos predilectos del Príncipe y frecuentemente visitados por él en los últimos años. Habló luego de los muchos obsequios que se envían desde España y entre los cuales figuran flores en gran cantidad y especialmente en forma de escudos, con las iniciales de los prometidos.—Cifra.

El desarrollo de la economía española supera al de cualquier otra época

Lequerica presenta sus credenciales en la "ONU"



Nueva York.—El Sr. Lequerica, delegado permanente de España en la ONU, durante el acto de presentación de sus credenciales al Secretario General de dicho organismo, Sr. Hammarstrand.—(Foto Cifra Gráfica)

Cualquier otra época

La ayuda norteamericana ha sido uno de los factores que más han contribuido

Madrid, 10.—Estamos ya ante un grado de desarrollo de la economía española superior al de cualquier otra época, se ha dicho en la memoria leída en la Junta General del Banco de España al estudiar el desarrollo económico del país, en 1955.

Possiblemente uno de los factores que más han contribuido a caracterizar la evolución de la economía española en el año pasado, ha sido la ayuda aportada al desarrollo de nuestro país por los Estados Unidos de Norteamérica. Esta ayuda, si en el año 1954 tuvo un valor poco más que simbólico, en 1955 ha contribuido decisivamente al equilibrio de nuestro balance comercial y ha empezado a producir efectos en el incremento productivo del país.

Durante el ejercicio de 1955, la política fiscal ha sido capaz de condicionar las finanzas públicas por el retroceso de la actividad económica a una situación de razonable solidez, que se deduce de la existencia de un superávit total en el presupuesto ordinario de gastos e ingresos.

La creación de dinero en el Banco de España y el aumento de sus obligaciones a la vista ha seguido el ritmo de los años anteriores, pero ese aumento ha sido, en cuanto a los billetes en circulación, menor que en 1954, y en cuanto a las cuentas corrientes relativamente más cuantiosas, pero se trata de fondos retenidos como consecuencia de operaciones derivadas de la ayuda norteamericana y del cambio en el comercio exterior. Todas las cifras reflejan una mejor impresión en el orden monetario, al menos por lo que toca a la evolución de las principales partidas pasivas del Banco de España.

De las operaciones de redescuento y créditos sobre valores que realiza el Banco de España, muy cerca de las tres quintas partes en 1955 han sido concertadas con la Banca privada española y las dos quintas partes aproximadamente con organismos de carácter estatal o parastatal. En conjunto, los organismos bancarios y las entidades oficiales han absorbido el 92 por 100 de las actividades crediticias del Banco emisor y lo que pudiera considerarse como clientela privada queda reducida a un ocho por ciento del total del activo.

El volumen de los recursos puestos

El Ayuntamiento de Bermeo rinde un homenaje al Presidente de las Cortes

Madrid, 10.—El Ayuntamiento de Bermeo rindió esta noche un homenaje de gratitud y simpatía al presidente de las Cortes y simpatía al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, regañándole el original de un retrato suyo que estaba colocado en el salón de actos de aquel Municipio.

Con el alcalde de la villa, señor Andúzar y el secretario, señor López de Calle, hallábase los miembros de la Corporación; el Gobernador civil de Vizcaya, señor Riestra; el vicepresidente de las Cortes, Marqués de la Valdavia; los secretarios señores Vivar Gilibez y Paredes; el director de «Oficina» de Bilbao, señor Burebay y el señor Gardenzabal.

El secretario del Ayuntamiento de

Bermeo dió lectura del acto con el acuerdo de la Corporación, de hacer el regalo de este retrato al señor Bilbao, como testimonio de gratitud por su gestión en favor del ferrocarril Bermeo-Federiales, que tantos beneficios reporta a la comarca, y que como se sabe fue inaugurado el verano pasado por S. E. el Jefe del Estado.

El presidente de las Cortes dió las gracias más expresivas. Dedicó por último un cariñoso recuerdo al fallecido exministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada, y al Conde de Vallellano, sobre quienes él insistió reiteradamente para la pronta terminación del ferrocarril.

efectivamente a disposición de la economía nacional en 1955, ha sido de 25.576 millones de pesetas, cantidad que reducida a un poder de compra del año 1939, refleja que la capitalización española ha sido casi un 50 por 100 mayor que en 1934. De aquella cifra, más de 15.000 millones de pesetas han ido a la economía estatal y tan sólo diez mil millones a las distintas economías privadas. Es innegable que el esfuerzo realizado por los distintos mercados financieros para proveer a la economía española de los recursos necesarios ha sido extraordinario.

La memoria del Banco de España menciona por último que durante el año, los precios españoles han subido, cuando menos, un cuatro por ciento y el coste de la vida, en un cinco por ciento.—Cifra.

Declaraciones de Martín Artajo a la "United Press"

Mi viaje a EE. UU.—dijo el Ministro español— reforzará la causa de la paz internacional

Un imperio marroquí independiente será la mejor garantía de seguridad para la entrada occidental del Mediterráneo

El Ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha hecho al representante de la United Press en Madrid, Sr. Forte, las siguientes declaraciones:

«¿Tendría la bondad de decirme cómo nació la idea de este viaje?»

«En la grata y rápida visita que Mr. Dulles hizo a España, se nos acabó el tiempo antes que la materia de conversación; por eso, sin duda, el secretario de Estado norteamericano me dijo al despedirme que tendría mucho gusto en que reanudara el diálogo en Washington. Poco después me retiré oficialmente de la recepción, que fue muy bien acogida por S. E. el Jefe del Estado y por el Gobierno. Personalmente tengo en este viaje una gran ilusión.»

«¿Qué otros viajes al extranjero ha realizado S. E.?»



SR. MARTÍN ARTAJA

«Los viajes que he hecho como Ministro de Asuntos Exteriores han incluido las escalas de nuestra amistad en la vida internacional. Dos veces visité la Santa Sede, una de ellas para firmar el Concordato, en septiembre de 1953. Fui a Lisboa acompañando a S. E. el Jefe del Estado y volví a Portugal en otras dos ocasiones.

Aunque he recibido invitaciones de casi todas las Repúblicas hispanoamericanas, sólo he podido ir a la Argentina, para celebrar en Buenos Aires el Día de la Hispanidad en 1948. Fue como un abrazo simbólico a todos los pueblos de nuestra estirpe.

«Mi viaje a los países árabes en 1952 fue acaso el de mayor resonancia internacional, porque puso de manifiesto las simpatías con que Es-

paña cuenta en el mundo islámico y el gran prestigio de que goza en el nuestro Caudillo. Nuestra amistad con los países árabes se afirmó mediante una serie de tratados económicos y culturales con todos ellos.

«¿Qué ciudades se propone visitar en los Estados Unidos?»

«El turismo es apenas compatible con la política. Mi viaje se limitará a las ciudades de Washington y Nueva York, que conozco desde 1939 con ocasión de un Congreso universitario. Me hubiera gustado ampliar el itinerario hasta asomarme a las costas del Pacífico y del Caribe y a las tierras del Sur este, donde España dejó profunda huella, pero el gusto ha de ceder ante la obligación, y la mía es, mientras lo quiera el Caudillo, permanecer alerta en el Palacio de Santa Cruz.»

«¿Puede decirse entonces que su viaje tendrá un carácter político?»

«¿Qué cuestiones se proponen para las anunciadas entrevistas?»

«Mi viaje en efecto, es de carácter estrictamente oficial. Se trata de continuar un diálogo que no debe nunca interrumpirse. Tema principal de nuestras conversaciones será el desarrollo de nuestras relaciones militares y económicas, culturales y técnicas, dentro del amplio plan de colaboración trazado en los acuerdos que firmamos en Madrid, en el verano del año 1953. Pero me figuro que los problemas de la seguridad general y más concretamente la europea y la mediterránea, las crisis del Oriente y la evolución del Norte

(Continúa en cuarta plana)

PALENCIA AL DIA

Primavera - primavera

El sol brilla placidamente, sin salirse de su papel. La Primavera-primavera — digámoslo a lo futurista — ha asentado sus reales y comienzan a engrimaldarse con flores blancas las arboledas. ¿Podremos decir ya adiós al invierno? Abril puede reservarnos aún la sorpresa de un voletozón y en esto están acordes los zahoríes. Entre tanto que nos quiten el trabajo y al apuntar el crepúsculo de la tarde, paseos y calles se pueblan de viandantes, sin ropas de abrigo, a cuerpo gentil, disfrutando de las suaves caricias de una temperatura, que ya pensábamos borrada del termómetro.

Entre tanto, la ciudad labora. En nuestro número último, recogíamos los acuerdos de la reunión celebrada en el Gobierno Civil, a fin de dar al pabellón de Palencia en la Feria del Campo la prestancia y dignidad que merece una provincia, cuyo progreso es bien notorio durante los últimos años, tanto en los cultivos agrícolas como en el desarrollo industrial. La técnica de la reunión fue el entusiasmo, por lo que puede asegurarse que no faltarán colaboraciones a la Delegación Sindical y a la Cámara Agraria en esta empresa que tanto enaltecerá a Palencia en tan magnífico Certamen.

Las inundaciones en el cementerio han sido tema obligado en las conversaciones familiares. Quien más y quien menos todos tenemos algún allegado en aquel santo lugar y duele que sus restos se encuentren inundados en tan deplorables condiciones. Sabemos que ya han ido de nuevo los bomberos a achicar el agua de determinadas tumbas. La muerte iguala a todos y la limpieza debe extenderse a todas las fosas, especialmente — por precaución sanitaria — las que contengan cenizas y sustancias purificadas. Nos dicen también que en el viejo Cementerio — por filtración de las acedías — se da un fenómeno parecido. Triste es lamentarlo, pero hay que corregirlo. ¿Cómo? Técnicos habrá que hallen la solución que hoy reclama la ciudad, por un imperativo ineludible: el respeto a sus muertos.

Cerramos la sinopsis con los conciertos de la Filarmónica. Dos programas a cual más interesantes, que no dudamos habrán de complacer a los aficionados. Ciertamente merece un aplauso entusiasta la benemérita Sociedad.

Y como suponemos que no habrá variaciones meteorológicas, permitámonos el señor Manuel, que pongamos en cuarentena sus pronósticos. A ver quién tiene mejor oído.

Cursos en la Escuela Hogar

La matrícula se cierra el día 15

Durante toda esta semana sigue abierta la matrícula para los cursos de labores, corte y confección, trabajos manuales, francés, inglés y cocina, que darán comienzo el día 16 en la Escuela Hogar de la Sección Femenina (Beceero de Bengoa, 3 y 5).

También se cierra el día 15 la matrícula para el curso de Nacional-Sindicalismo, de preparación del programa para las oposiciones de ingreso en el Magisterio.



Audiencia pública!

Un juicio suspendido y otro con conformidad del procesado

El procesado Raúl González Rodríguez, a preguntas de la Presidencia, se confesó autor del delito de robo de que le acusa el Ministerio Fiscal y prestó asimismo su conformidad con la pena solicitada por tal Ministerio Público, consistente en mil pesetas de multa, con responsabilidad personal subsidiaria, accesoria y costas.

El segundo de los juicios orales señalados para ayer, fué suspendido por incomparecencia del Letrado defensor.

SEÑALAMIENTOS. — Fara el día 11 y en nuestra Audiencia Provincial, se verán los siguientes juicios orales: A las once, por el delito de robo, contra Ricardo Hernández Lozano, del Juzgado de Baltanás. Solicita el Ministerio Fiscal la pena de tres meses de arresto mayor, accesoria, costas y una indemnización total de 355 pesetas. El Letrado defensor, se-

ñor Centeno, aboga por la absolución y el Procurador representante del procesado, el señor Pedrejón. A las doce, por el delito de robo, contra Luis Hedrosa Jubete, Julián Castaño Herrero, Moisés Antolin Carballo y Semiriano Calvo Martín, del Juzgado de Palencia. Corresponde este juicio oral a los célebres robos llevados a cabo en los Almacenes de la Bioquímica Española, S. A., situados en la Dársena del Canal, de esta capital, y de donde se sustrajeron importantes cantidades de sulfato amónico. Las penas solicitadas en las calificaciones provisionales del Ministerio Fiscal oscilan entre los 21 y 30 años de cárcel y con indemnizaciones de varios miles de pesetas.

Actuarán como Acusador privado y Abogados defensores, los Letrados señores Procurador Arroyave y Nieto, Procuradores, señores Reyes, Ugidos, Franco y Camino.

Notas de Enseñanza

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A SECCIONES DE ESCUELA GRADUADA ANEJA DE PALENCIA. — Se convoca a las maestras opositoras para la realización del Ejercicio Escrito en su primera parte, el día 20 de este mes de abril, a las diez y media de la mañana en la Escuela del Magisterio; y en el mismo día y lugar, la segunda parte, a las seis de la tarde.

El previo sorteo de número para la actuación de las opositoras, se celebrará en acto público en la Escuela del Magisterio el próximo miércoles, día 11, a las cinco y media de la tarde.

Palencia, 10 de abril de 1956. — Visto Bueno, la Presidenta, MARIA FRANCISCA USEROS. — La Secretaria, MARIA PILAR M. MEDIALVIDA.

TRIBUNALES DE OPOSICIONES, A PLAZAS DE MAS DE 10.000 HABITANTES

El «Boletín Oficial del Estado», publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional, designando los Tribunales que han de actuar en los ejercicios para la provisión en propiedad de las plazas vacantes de maestros y maestras en localidades de más de 10.000 habitantes.

En el Distrito de Valladolid han sido nombrados los siguientes: **MAESTROS.** — Presidente, don Antonio Baras Sanz, Inspector de Enseñanza Primaria; Vocales, don Gregorio Cantalapiedra Molinero, Profesor de Religión; don César Castro Alonso, Profesor de Escuela del Magisterio; don Domingo Gil Vizmanos, Director de Graduada; don Fausto Toral Angulo, maestro nacional; don Serafín Crespo Vallés, maestro nacional.

SUPLENTE. — don Julián Arranz Fraile, Profesor de Escuela del Magisterio; Vocales, don Alejandro Martín Hernández, profesor de Religión; don Marcelino Caballero Peña, Inspector de Enseñanza Primaria; don Manuel Navarro Blanco, Director de Graduada; don Serafín Crespo Vallés, maestro nacional; y don Andrés Ruizpérez Esgueva, maestro nacional.

MAESTRAS. — Presidente, doña Leonor López Pardo, Profesora de Escuela del Magisterio; Vocales, don Alfonso Abia Zurita, profesor de Religión; doña Adelaida Díaz Díaz, Inspectora de Enseñanza Primaria; doña Remedios Martín de Francis-

ca, Directora de Graduada, doña Angela Lorenzo Hernández, maestra nacional; y doña Pilar Sánchez Serrano, maestra nacional. **SUPLENTE.** — Presidenta, doña Julia Mendózar Conde, profesora de Escuela del Magisterio; Vocales, don Ramón Hernández Alonso, profesor de Religión; doña Aurora Asegurado Cobos, inspectora de Enseñanza Primaria; doña Avelina Peón Julián, maestra nacional; y doña Marcelina Sanz García, maestra nacional. Los Tribunales se constituirán con antelación suficiente para que los ejercicios den comienzo en la segunda quincena de abril.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

DIARIO DE AVISOS

FARMACIA DE GUARDIA. — Durante la semana están de guardia las farmacias de don Alberto Torres (Mayor núm. 2) y don Alejandro Pont de Bedoya (Mayor núm. 258).

CUPON PRO CIEGOS. — Lista de los números premiados del «Cupon Pro Ciegos», correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de abril de 1956.

Premiado con 125 pesetas, número 300. Premiados con 1250, los terminados en 00.

REGISTRO CIVIL. **MATRIMONIO.** — Antonio Díez García, de Palencia, con María Mercedes Dueñas García, de Villamartín de Campos.

NACIMIENTOS. — Lucía Conde Gómez, de Santiago y Milagros, Barrio San Ignacio; José Antonio Orellas Casas, de Salustiano y Aurelia, Felipe Prieto, 1.ª; María Teresa López Santodomingo, de Pedro y María Teresa, General Amor, 8; Quiliano Puertas Maté, de Luis y Aristónica, Clínica San Bernabé; María Cruz Gutiérrez Román, de Braulio y Teodora, Manuel Rivera, 34; Raquel Antolin Santos, de Eugenio y Josefa, Héroes del Alcázar, 4; María Teresa Gutiérrez Pérez, de Santiago y Celestina, Molina, 8; María Elena Prieto Martínez, de Ignacio y Petra, Plaza del Puento, 3; José María Laso González, de Marcial y Josefa, Paseo del Otero, 16; Dildelita del Moral Macho, de José María y Juana, Panderas, 23.

DEFUNCIONES. — Juan Argüeso Fernández, de 82 años, casado. Anastasia Santa María, 15; Manuel Rodríguez González, de 59 años, soltero, Avenida Santander, 37; Agueda Díez Sáez, de 76 años, soltera, Hospital San Bernabé; Manuel Polanco Ruiz de Navamuel, de 56 años, soltero, Colón, 20.

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la «Oficina de Espectáculos» dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: 1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores con reparo.—4: Gravemente peligrosa.—5: Sin calificación.

En Boda o en Comunión... un regalo siempre luce el de **CASA SALAMANCA**

Tercer Aniversario del Señor DON ELOY GARCIA CABRERIZO
(Del comercio de Osorno)
Que falleció en Barcelona el día 11 de abril de 1953 después de recibir los Santos Sacramentos.
— D. E. P. —
Su desconsolada esposa doña Asunción Urbaneja; hija María Asunción; hijo político don Florencio Alonso; madre doña Bárbara Cabrerizo; hermanas, hermanas políticas, nieto y demás familia.
Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.
Misa de funeral: Hoy, miércoles día 11, y las misas del día 12 y 30, serán aplicadas por su alma, todas en la Iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, de Osorno.

NOTA DE LA JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Hoy, miércoles, día once de los corrientes, el paso a nivel de la línea de la R. E. N. F. E., situado en las proximidades de la CAMPSA, en la C. C-615 de Palencia a Riaño, para ejecutar obras, será cortado al tránsito público desde las 10 horas hasta las 17, por lo que se advierte al público que tenga necesidad de ir o venir a Carrion o Villada, que deberán tomar la carretera que saliendo de Grillos conduce a la de Palencia a León, entrando y saliendo a la capital por el Puente Mayor.

Universitario: Gracias al Seguro Escolar son muchos los compañeros tuyos que han podido continuar sus estudios. Tú puedes ser algún día beneficiario de sus prestaciones. Infórmate.

Primeras Comuniones

En la presente temporada **I. G. DIARIO-DIA** le ofrece las últimas novedades y creaciones:

- Misalitos de todos los tipos
- Rosarios de Nácar, Nacarino, Plata filigrana y bola lisa, Coralina, Perla, etc.
- Cordones-Cadenas y Cruces

ESTAMPERIA PARA RECORDATORIOS
Verdaderas precisiones en infinidad de modelos

ARTICULOS DE REGALO PROPIOS PARA COMUNIONES

Visite **I. G. DIARIO-DIA CARTELERA**

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: «La guerra privada del Mayor Benson», en tecnicolor. Tolerada menores.

A las 7.45. Concierto de la Sociedad Filarmónica.

GRAN TEATRO ORTEGA. «La fierrecilla domada».

CINE PROYECCIONES. «Siete novias para siete hermanos».

CINE CASTILLA. «La casa del abuelo».

CINE OTERO. Pantalla panorámica. Continúa desde las cinco: «La espada de Montecristo» y «El señor fotógrafo».

CALIFICACION MORAL. «La guerra privada del Mayor Benson» (2). «La fierrecilla domada» (4). «Siete novias para siete hermanos» (3). «La casa del abuelo» (3). «La espada de Montecristo» (2). «El señor fotógrafo» (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la «Oficina de Espectáculos» dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: 1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores con reparo.—4: Gravemente peligrosa.—5: Sin calificación.

En Boda o en Comunión... un regalo siempre luce el de **CASA SALAMANCA**

Tercer Aniversario del Señor DON ELOY GARCIA CABRERIZO
(Del comercio de Osorno)
Que falleció en Barcelona el día 11 de abril de 1953 después de recibir los Santos Sacramentos.
— D. E. P. —
Su desconsolada esposa doña Asunción Urbaneja; hija María Asunción; hijo político don Florencio Alonso; madre doña Bárbara Cabrerizo; hermanas, hermanas políticas, nieto y demás familia.
Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.
Misa de funeral: Hoy, miércoles día 11, y las misas del día 12 y 30, serán aplicadas por su alma, todas en la Iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, de Osorno.

Los Cuatro Cantones

Hay que vestir el estupendo escaparate

La participación de Palencia en la feria internacional del Campo, que se inaugura en la segunda quincena del mes de Mayo, promete ser este año verdaderamente digna y a tono de lo que nuestra provincia significa en la economía agrícola de la nación.

En el Certamen anterior, las cosas se hicieron a última hora, y con mediocridad obligada por la carencia de un pabellón propio. Aquello dolió en el alma a todos los palentinos. No estaba en consonancia con el rango agricultor e industrial de Palencia.

Por suerte, se comprendió así y nuestras lamentaciones ante la raquítica representación, no cayeron en el vacío. El amigo Arana Salvador, labrador y palentino de los buenos, decidió sin más vacilaciones que, en la próxima Feria, Palencia tendría un pabellón decoroso que nos representara dignamente. Y ha cumplido su palabra como los buenos.

El pabellón se está construyendo también por palentinos entusiastas —arquitectos y contratistas— y

cuando las cosas se hacen con entusiasmo no tienen más remedio que salir bien. Las impresiones que tenemos de nuestro pabellón son inmejorables. Será algo que llamará la atención por su sabor genuinamente palentino. Ha de ser un trozo de nuestra provincia bellamente expresivo trasladado a la Casa de Campo madrileña.

Ahora se trata de rellenar sus estandos a tono con la magnificencia del marco. Se ha preparado el estupendo escaparate, y es preciso vestirle por dentro del debido esplendor. A este objetivo responde la reunión que se ha celebrado en el Gobierno Civil.

Estamos seguros que los agricultores e industriales palentinos y los respectivos gremios y ramas sindicales, responderán sin reservas y con entusiasmo. Haciéndolo así, la participación de Palencia en la Feria del Campo puede «sacarnos la espina» de la precedente convocatoria. Esta vez las cosas se están haciendo mejor que bien. Vaya por delante nuestro aplauso.

Un problema que no admite dilaciones

Es grave el problema que se ha planteado en el Cementerio nuevo. Este se ha transformado en un estilo de guerra. Está sobre la que pudiera flotar la macabra barca de Caronte.

Hay muchas tumbas inundadas. El agua brota a raudales y anega la tierra que debe ser sagrada. Sería bastante el aspecto sentimental de los familiares de los que allí reposan. Pero hay una faceta, acaso más acuciante e insalvable. A la sanitaria nos referimos.

Las tumbas parecen pozos en los que flotan los ataúdes. Se perciben ya hedores pestíferos que pueden agravarse cuando lleguen los lores.

«Fue, en realidad, inadecuado el emplazamiento del nuevo Cementerio?». Estamos ante un hecho irremediable y no bastará con entretregarse a lamentaciones tardías. Lo que se impone es buscar sin pérdida de tiempo soluciones técnicas para sanear esos terrenos.

Problema, repetimos, grave y urgente. Aquí si que no cabe encojerse de hombros, ni permitir dilaciones bajo ningún pretexto.

Reoña la mala hierba del "gamberrismo"

El tema del «gamberrismo» salta de nuevo a la palestra periodística. Uno cree que la plaga está siendo vencida y, cuando nos gana el optimismo, hallamos en la crónica de sucesos testimonios que lo siegan en flor.

Abi tenemos la reciente «gamberrada». Unos moralones, haciéndose los graciosos, quisieron divertirse a costa de unas muchachas que pasaban en bicicleta por la calle Ramirez. Les derribaron con sus gracias de «machotes», y a una de las chicas la destrozaron el abrigo que ella valora en setenta duros.

De esto tendrán que responder los culpables ante el Juzgado Municipal. Este tipo de «gamberrismo», es feo porque descubre un transtorno que no queremos calificar.

En fin, contra el «gamberrismo» se sabe que no hay otra terapéutica que el talonario de multas y si acaso, una cura a la sombra.

«Cuando dejara de proliferar la mala hierba del incivil «gamberrismo»?

Reuerdos viejos

HACE 50 AÑOS
NOTICIAS DEL DIA 11 DE ABRIL DE 1906

ANTE LA SEMANA SANTA. — Hoy, Miércoles Santo, ha llovido incesantemente durante todo el día. Se teme que si persisten las precipitaciones, no puedan salir las tradicionales procesiones de Jueves y Sábado Santo. Esta tarde en todas las iglesias se celebraron las Tineblas, con gran concurrencia de fieles.

EN EL AYUNTAMIENTO. — Bajo la presidencia del alcalde don Ignacio Martínez de Azcoitia, se reunió la Corporación Municipal, tratando del arriendo de los consumos, de acuerdo con la propuesta de la Comisión de Hacienda. Se entabló un vivo debate en el que intervinieron los concejales señores Tejerina, Germán, del Olmo, Polo y Alonso, siendo aprobada dicha propuesta por diez votos contra tres.

TRASLADO. — Ha marchado a Pamplona, a donde ha sido trasladado por ascenso, don Ricardo Martínez Jones.

INYECCIONES. — En la Granja Agrícola se está verificando un Curso de prácticas de injerto. Asisten numerosos viticultores de la capital y de los pueblos.

MUERTE DE SANGUILY. — Ha muerto en La Habana el célebre caudillo durante la Sangüily. Preso durante la pasada guerra, separatista fué confinado en la fortaleza de La Cabaña hasta que el Gobierno de Cánovas del Castillo lo puso en libertad, accediendo a una reclamación de Estados Unidos, ya que Sangüily tenía la nacionalidad americana. A la terminación de la guerra llamada «la chiquitias vino a Madrid, donde frecuentó el Casino y otros Centros aristocráticos.

ERUPCION DEL VESUBIO. — Desde Claramella hasta Boscotrecase, corre la lava asoladora del Vesubio, en plena erupción. El torrente de fuego avanza dividido en dos brazos: uno de 200 metros de ancho y otro de menor anchura.

Boscotrecase ha quedado totalmente destruido. Los vecinos huyeron presa del pánico, para salvarse de la ola devastadora. Muchos de ellos se refugiaron en la torre de l'Annunziata, siendo salvados después por los soldados.

Según las últimas referencias, se ha hundido el cuartel de Ottajano y en la torre de l'Annunziata la lava ha invadido el barrio del comercio, registrándose bastantes desgracias. La anchura del brazo de fuego es de 200 metros.

Las modernas gabardinas los trajes más elegantes y las camisas de postín, siempre en la **CASA MARTIN** MAYOR, 86

VIDA RELIGIOSA

SAN PABLO. — Del 11 al 13, se celebrará en esta iglesia el triduo mensual en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fatima. El ejercicio de la mañana, a las siete y media. Por la tarde, a las siete y media. El día 13, predicará el R. P. Fernando Mata, O. P., y su sermón será retransmitido por la radio. En el acto vespertino de ese día se dará la bendición con el Santísimo a cada uno de los enfermos que acudan a recibirlo. El día 15 tendrán lugar los cultos mensuales en honor del Beato Francisco de Capillas. En el ejercicio de la tarde se dará a besar su reliquia.

Triunfo de dos catedráticos palentinos

Don Felipe Ruiz Martín y don Dacio Rodríguez Lesmes, Inspectores numerarios de Enseñanza Media

Por el Ministerio de Educación Nacional, previo concurso-oposición, han sido nombrados Inspectores numerarios de Enseñanza Media, los Catedráticos del Instituto Nacional «Jorge Manrique», de Palencia, don Felipe Ruiz Martín y don Dacio Rodríguez Lesmes, titulares de las disciplinas de Geografía e Historia y Lengua y Literatura Griegas, respectivamente.

Ambos venían desempeñando desde hace varios meses dicha función con carácter de Inspectores Extraordinarios. La personalidad de los Rres. Ruiz Martín y Rodríguez Lesmes es suficientemente conocida, tanto por sus trabajos de investigación el primero —últimamente forma parte del equipo de Mr. Braudel— como por sus actividades culturales del segundo, habiendo prestado al Centro de que formaban parte, en cuya organización laboraron incansablemente durante varios años, el uno desde la Secretaría y el otro desde la Jefatura de Estudios.

Al felicitar cordialmente a nuestro distinguido amigo, Sr. Ruiz Martín y a nuestro querido Redactor-Jefe, señor Rodríguez Lesmes, les deseamos los mayores éxitos en sus nuevas tareas inspectoras.

HARINA de ALFALFA DESHIDRATADA "EL DRAGON"

Igual poder alimenticio que la alfalfa fresca. En venta: Vda. Bernardo Alonso, Natalio de Fuentes y todos los buenos establecimientos del ramo.

CASA DE SOCORRO LESIONADOS. — El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia médica a los siguientes: Cayo Asensio, de 29 años, que sufría herida cutánea en la segunda y tercera falanges del dedo índice de la mano izquierda; Ebaldo Palenzuela, de 8 años, herido cutáneo de forma estrellada en el labio superior; María Dolores Rodríguez, de 17 años, luxación de codo y erosión en la mano derecha; Justa Pedraza, de 21 años, fractura del fémur izquierdo por el tercer superior, ocasionada al caerse de un balcón; Juan Antonio Antolin, de 9 años, fractura de la tibia de la pierna derecha, por accidente provocado.

Letras de luto

En Santibáñez de la Peña, cristianamente ha fallecido doña María Pilar Baños Burón, de 49 años de edad. Dotada la finada de excelentes prendas personales, a ellas atemperó su conducta, por lo que en todo momento gozó del respeto y afecto de sus convecinos, que hoy la tienen presente en sus oraciones.

Testimoniamos nuestra condolencia a su desconsolado esposo don José García González; hijos Lucía, Juan, Pilar; Epifanio y Teresa García Baños; hermanas doña María Baños; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

—Se cumplió el primer aniversario de la muerte de doña Eladia Zamora Fresno, viuda de don Andrés Rodríguez. Su recuerdo vivo imperecedero en la memoria de los que la conocieron y trataron!

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos nuestro sentimiento a sus afligidos hijos don Froilán, don Sencio-Jesús, doña Justina, don Sencio, doña Laura y don Alfonso Rodríguez Zamora; hijos políticos; hermano político, nietos, bisnietos y demás familia.

GRACELINE colabora en la perfección del hogar

No rayan el suelo

Las Camas de Acero «Numancia» llevan remates de goma en las patas.

El asiento sobre el piso es perfecto y silencioso.

Esmaltadas con «Bicodury» (Esmalte INALTERABLE, durísimo, de doble tono).

CAMAS DE ACERO

En TUBO GRACELINE Equipados con el famoso Somier Nuevos Refuerzos o Tela Americana.

FABRICADAS A CONCIENCIA

Waterman's

de nuevo a la venta

Garantía contra todo defecto de fabricación. 70 años de experiencia y éxito. Plumillas de temple adecuado para cada mano. Gran capacidad de tinta.

Waterman's

en I. G. DIARIO-DIA - Palencia

EDUCACION Y CULTURA

DOS VECES HA VISITADO PALENCIA EL "MANJON DE GALICIA"

Su "Gran Obra de Atocha" - nacida de una modesta Catequesis - educa hoy a miles de niños

En torno a ella el Dr. Don Baltasar Pardal ha fundado ya varias Casas en Galicia y Sudamérica y un Instituto secular femenino: las "Hijas de la Natividad de María"

Por dos veces ha visitado Palencia el "Manjon de Galicia". Este no es otro que el M. I. Sr. D. Baltasar Pardal, fundador de una Obra en favor de los niños, que nacida en un modesto barrio coruñés, cuenta hoy con Casas filiales hasta en América, habiendo dado origen a la vez a un Instituto, el de las "Hijas de la Natividad de María", dedicado íntegramente a la formación cristiana de la infancia.

Los motivos de su viaje a Palencia fueron la Semana Catequística, organizada hace seis años por nuestro Reyvo, Prelado, y el reciente Cursillo sacerdotal de Catequesis verificado en la Casa de Nazaret.



El Niño Jesús de Atocha en torno al que surgirá la Gran Obra del Dr. Pardal

En la Casa de Nazaret, el ilustre Canonigo Magister de La Coruña, dió a conocer al Clero palentino sus experiencias catequísticas, encendiéndose en los anafes apostólicos, que, nacidos en la Catequesis, hoy han hecho extender el pequeño grano de mostaza a la frondosidad de un árbol gigantesco en el cual se conjugan las más amplias tareas educativas, con proyección a otros campos de la vida espiritual.

Para el Dr. Pardal la Catequesis fué la clave de su "Gran Obra de Atocha", y sigue siendo la levadura de todo apostolado. Desde sus primeros tiempos de sacerdote hizo suya la frase de Courtois: «En el pensamiento de Dios un niño es un santo en flor» y la conquista del niño - hombre del mañana - se constituyó en objetivo de su ministerio.

Un pobre Catecismo de una Larrida, puesto a los pies del Niño Jesús, en la Capilla de Atocha, le sirvió de base para ir tanteando su programa. Como don Andrés Manjón, vio las necesidades espirituales de aquella masa, que había que rescatar muchas veces de un medio inhóspito y adverso a la fe: cientos y cientos de pequeños, fallos de una formación que debía su existencia a la dura y reciedumbre a sus creencias y a la vez les facilitara acceso a una vida digna y cristiana. Los gitanillos del Sacro Monte y los arriepobres gallegos eran todos «avejines de santos».

El Dr. Pardal pensó primero en atraerlos a su Catecismo. Después en levantar para ellos escuelas, en que - de cara a la vida futura - se mantuviera siempre encendida y fragante la labor de la Catequesis. Lo que supone el proceso de la "Gran Obra de Atocha" - sinzas pobres, amarguras, sacrificios y entusiasmos - no hemos querido mirar atrás. Hoy ve ante sí Escuelas magníficas, cada día incrementadas con nuevos alumnos y nuevos métodos docentes, que sólo en la Casa-madre prestan enseñanza gratuita a más de mil niños pobres, por los que se afana un Cuadro selecto de profesorado, constituido en Instituto secular Femenino, "Las Hijas de la Natividad de María", todas con sus títulos civiles, que suman más de 140.

La "Gran Obra de Atocha" consistió en un movimiento catequístico en la Archidiócesis de Santiago, de la que es Moderador el Dr. Pardal, llevando su influjo a toda la infancia gallega, a la que puso a los pies del Apóstol en el último «Año Santo», llevando ante su sepulcro tres magnas peregrinaciones: una de 12.000 niñas, otra de 16.000 y otra que superó los 20.000.

Cuenta ya con Casas filiales en Betanzos y Puentevedue y en Fundación de Arzúa. Otra Casa tiene en Uruguay, con la particularidad de que una niña que hizo la Primera Comunión en la "Gran Obra de Atocha", fué la designada por Dios para llevar a estas tierras sudamericanas. Finalmente tres Casas más funcionan en Venezuela.

La labor pedagógica que en todas se realiza no puede ser más completa. Calcada en los procedimientos del «Ave María», se cuida más tarde, mediante su Seminario de Maestras, de dar una cultura amplia y sólida a quienes más tarde han de desarrollar funciones docentes, que al mismo tiempo cursan estudios en los Institutos y Universidades oficiales, costeados totalmente por la Institución.

Dios ha bendecido providencialmente los trabajos del Dr. Pardal y la recoleta Capilla de su Catecismo es un conjunto de edificios, con su Colonia Escolar bien instalada, a los que pronto se agregarán tres grandes pabellones, un teatro y otros locales para Enseñanza Media. Todo en torno al Sagrado y al Niño Jesús, ante el que todos los días - antes de entrar en clase - rezan los niños, y a quien el Dr. Pardal atribuye el milagro de esta su "Gran Obra de Atocha", obra que surgió para salvar - como quería San Juan Crisóstomo - el tesoro de los tesoros que Dios ha puesto en nuestras manos: los niños, y que, alentada por las más altas jerarquías, viene realizando al mismo tiempo una labor benéfico-social y religiosa, de la más ejemplar transcendencia. Una Obra que honra a Galicia y enaltece a España.

Dacio RODRIGUEZ LESMES

HERNINADOS

Evitarán molestias, engorros e incomodidades, adquiriendo el moderno y minúsculo aparato HERNIUS AUTOMÁTICO, el modelo de la máxima perfección, que sin tirantes, sin peso y adaptándose como un guante, contiene y reduce totalmente la hernia sin notarse que se lleva. Bajo medida, molde y pres. facult. (C. C. S. 15.058).

VISITA EN PALENCIA el jueves, día 12 del corriente, de Médico D. ISAAC BLANCO, Avenida José Antonio, 1.

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambla de Cataluña, 34, BARCELONA - Montera, 32, MADRID

Nuevo Plan de estudios y de régimen en las Escuelas de Comercio

Las enseñanzas mercantiles, antes con una duración de ocho años, ahora se cursarán en seis

Para el ingreso se requiere la edad mínima de catorce años y el título de bachiller elemental o laboral

En las Escuelas se implantarán los estudios de auxiliares de empresas, Banca e intérpretes de oficina mercantil

Se ha establecido un nuevo plan de estudios y de régimen en las Escuelas de Comercio, al modificarse por un decreto de Educación Nacional publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de 6 de los corrientes la disposición que en 1953 (B. O. de 15 de agosto), implantó nuevos planes de estudio en la carrera de Comercio.

Las enseñanzas mercantiles, en su período técnico, antes con una duración de ocho años, se cursarán ahora en seis, distribuidos en tres para obtener el título de bachiller elemental y otros tres para el profesor mercantil, pero se requiere para el ingreso la edad mínima de catorce años y el título de bachiller elemental o laboral.

Otra novedad es que se implantan en las Escuelas de Comercio las enseñanzas de auxiliares de empresa, auxiliares de Banca y auxiliares intérpretes de oficina mercantil, que se cursarán cada una de ellas en tres años, y se suprimen las llamadas Sección de Vulgarización, de práctica ineficaz.

Las pruebas de ingreso en el período técnico versarán sobre materias cursadas en el bachillerato elemental o en los estudios mercantiles. Los ejercicios serán orales y escritos. Estarán exentos del examen de ingreso los bachilleres superiores que hayan aprobado el curso preuniversitario, y en general, quienes hubieran aprobado el ingreso en la universidad o en las escuelas especiales.

ASIGNATURAS DEL GRADO DE PERITO MERCANTIL
Las asignaturas del grado de perito mercantil serán las siguientes:
Primer curso.—Religión, Matemáticas, con nociones de Cálculo comercial; Literatura española y alemán, italiano, portugués o árabe, primero.

Segundo curso.—Deontología, Hacienda Pública, Derecho Mercantil, Geografía Económica de España, Historia del Comercio, Análisis Matemático, segundo; Contabilidad Aplicada, segundo (por razón del objeto); Estadística Metodológica, alemán, italiano, portugués o árabe, segundo.

Tercer curso.—Religión, Historia de la cultura, Elementos de Derecho y Legislación mercantil, Física y Química, Contabilidad general, Economía y Estadística, Francés e Inglés.

EN EL DE PROFESOR MERCANTIL
En el grado de profesor mercantil las asignaturas son estas:
Primer curso.—Religión (Dogma católico y Moral), Derecho Civil (Obligaciones y contratos), Economía, Tecnología Industrial y Agrícola, Técnica de Empresas, Contabilidad aplicada, primero (por razón del sujeto), Análisis matemático, primero; Legislación del Trabajo y Seguros Sociales.

Redacción comercial, Geografía económica, primero; primeras materias; Francés e Inglés. Segundo curso.—Religión, Literatura universal, (especialmente hispánica), Matemáticas comerciales, Elementos de Contabilidad y Teneduría de libros, Mercancías, Geografía económica, segundo (especialmente de América); Francés e Inglés.

Tercer curso.—Religión, Historia de la cultura, Elementos de Derecho y Legislación mercantil, Física y Química, Contabilidad general, Economía y Estadística, Francés e Inglés.

Premio de Periodismo "Carmen Dolores Barbosa"

Con el fin de estimular la labor periodística, conseguir el mayor conocimiento y hacer cada día más estrechos los lazos de amistad entre las naciones de Brasil y España, se instituye un premio para periodistas y colaboradores de la Prensa española con arreglo a las siguientes bases:

Primer premio.—El premio objeto del concurso se denominará «Carmen Dolores Barbosa»; segundo: Podrán concurrir al mismo todos los periodistas y escritores que colaboren en cualquier periódico de España, siendo requisito que sean de nacionalidad española; tercero: el premio será para una serie de cuatro artículos sobre Brasil en cualquiera de estos aspectos: Cultural, histórico, económico y político; cuarto: la cantidad del premio objeto del concurso será de veinticinco mil pesetas no pudiendo en ningún caso dividirse, pero si dejar desierto; quinto: los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección Asuntos Generales, consignando en el sobre nombre y domicilio del autor en un plazo que expirará a las 24 horas del día 10 de mayo de 1956. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los 10 días siguientes; sexto: el jurado de este premio estará presidido por el ilustrísimo señor director general de Prensa y compuesto por el ilustrísimo señor director general de Archivos y Bibliotecas; ilustrísimo señor director del Instituto de Cultura Hispánica; don Hipólito Escoibar, jefe de Gabinete técnico de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas; jefe de la Dirección General de Asuntos Generales de la Dirección General de Prensa y dos representantes de la Embajada de Brasil que serán designados oportunamente.

Los que tengan aprobados el ingreso, plan de 1953, estudiaron en los cursos 1956-57 y 1957-58, los dos primeros años del período de propio plan, sin más variación que el cambio de la disciplina de idioma moderno por la de Historia, primero del plan de 1953, quedando acoplados en su tercer año de carrera al primero del nuevo plan.

Los que tengan aprobados el primer año del período, estudiarán (Continúa en la página siguiente)

alemán, italiano, portugués o árabe, primero. Segundo curso.—Deontología, Hacienda Pública, Derecho Mercantil, Geografía Económica de España, Historia del Comercio, Análisis Matemático, segundo; Contabilidad Aplicada, segundo (por razón del objeto); Estadística Metodológica, alemán, italiano, portugués o árabe, segundo.

Tercer curso.—Doctrina Social Católica, Integración y Análisis de balances, Organización y revisión de Contabilidades, Contabilidad pública, Legislación fiscal, Organización y administración de empresas, Matemática financiera y nociones de Cálculo, portugués o árabe, tercero.

SUPRESION DEL LATIN Y LA FILOSOFIA

Las enseñanzas de Latin y Filosofía, que antes tenían carácter voluntario, han sido suprimidas. Será obligatorio el Dibujo, Publicidad y Propaganda y Taquigrafía y Mecanografía. En el plan anterior se incluía como obligatoria la Música y no figuraba la Publicidad y Propaganda. Las asignaturas de carácter teórico serán complementadas obligatoriamente con clases prácticas en diversas materias.

Para el ingreso en las Enseñanzas de Auxiliares se requiere la edad de catorce años. Los alumnos que hayan cursado en las Escuelas Preparatorias anejas a las de Comercio la enseñanza primaria y las del grado de iniciación profesional, accederán directamente a las Enseñanzas Auxiliares. En caso contrario deberán superar las pruebas de ingreso.

NO HABRA SIMULTANEIDAD DE PLANES DE ESTUDIOS

En ningún caso habrá simultaneidad de planes de estudios por enseñanza oficial en las Escuelas de Comercio. En el curso 1956-57 la enseñanza oficial se dará del siguiente modo: los dos primeros cursos del período de propio plan de 1953, y los tres íntegros del de 1956. En el grado profesional, el primer curso por el plan de 1956, y el segundo y tercer curso, por el de 1953. En los dos años sucesivos se suprimirán los cursos primero y segundo del período de propio plan, y se sustituirán el segundo y tercer del profesorado plan 1953 por los de los mismos cursos establecidos ahora.

El término de la convocatoria de septiembre próximo los alumnos oficiales serán acoplados del siguiente modo: Los que tengan aprobados el ingreso, plan de 1953, estudiaron en los cursos 1956-57 y 1957-58, los dos primeros años del período de propio plan, sin más variación que el cambio de la disciplina de idioma moderno por la de Historia, primero del plan de 1953, quedando acoplados en su tercer año de carrera al primero del nuevo plan.

Los que tengan aprobados el primer año del período, estudiarán (Continúa en la página siguiente)

Bodas de Oro de las Congregaciones Marianas de San Luis Gonzaga y de San Estanislao de Kostka

El 27 de Mayo se celebrarán unos magnos Juegos Florales

Convocatoria, Premios y Bases

A vosotros, poetas y escritores de habla española...
A vosotros, los que ponéis en la pluma el fruto de vuestros sueños, de vuestras inquietudes literarias o de vuestros trabajos de investigación...
A vosotros, que decís con belleza y con verdad, la belleza de la verdad y la verdad de la belleza...
A vosotros, poetas y escritores, os emplazamos a unas Justas de versos y sutiles literarias, en honor, loor y pletisica a la más alta Reina y ennobrada Señora, Virgen de las Virgenes y Madre de Dios y de los hombres; Santa María...
A vosotros acudimos, en esta fecha jubileosa de nuestro cincuenta aniversario, para pedir versos y alabanzas, requiebros y finezas para la Señora...; interpretad vosotros, bella y maravillosamente, lo que nuestra juventud quiere decir a la gran Reina de toda belleza, y toda maravilla...
Que Ella haga descender sobre vuestra inquietud la luminosa inspiración que vosotros, poetas y escritores de habla española, convertirá en rosas.

TEMAS Y PREMIOS:

VERSO

1.—«La Inmaculada y la Juventud», poesía con libertad de metro, rima y extensión. Premio: Flor Natural y 5.000 pesetas, de las Congregaciones Marianas de San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kostka, de Palencia.
2.—«Romance sobre un tema mariano».—Premio de 1.000 pesetas, del Excelentísimo Ayuntamiento de Palencia.
3.—«Tríplice soneto a la Virgen».—Premio de 1.000 pesetas del Rdo. P. Provincial de la Provincia Jesuítica de León.

PROSA

1.—«La Virgen en la Historia de España».—Premio de 2.000 pesetas de la Excmo. Diputación de Madrid.
2.—«La participación de la Santísima Virgen en la obra de la Redención».—Premio de 1.000 pesetas del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Palencia.
3.—«Leyendas Palentinas en torno a la Virgen».—Premio de 1.000 pesetas del Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas, Sr. Conde de Vallpellano.
4.—«La Congregación Mariana, forja de juventudes».—Premio de 1.000 pesetas, del Rdo. P. Director de las Congregaciones Marianas de Palencia.
5.—«Las Congregaciones Marianas ante un mundo mejor».—Premio de 500 pesetas, del Excmo. Sr. Coronel Director de la Fábrica de Armas de Palencia.
6.—«La Virgen en la Literatura Española».—Premio de 500 pesetas, de un amante de la Virgen.

BASES:

1.—Los trabajos han de ser rigurosamente originales e inéditos, redactados en lengua castellana, y mecanografiados (a doble espacio).
2.—Los trabajos se presentarán sin firma, ni seña alguna del autor, con letra y por el sistema de plica. En la cabecera de cada trabajo se indicará claramente el Tema a que concurre.
3.—El plazo de admisión de trabajos finalizará el día 15 de mayo del corriente año, a las 12 de la mañana, y serán entregados o enviados a D. Dacio Rodríguez Lesmes—Presidente del Jurado de los Juegos Florales—Congregaciones Marianas (calle Martínez de Azcoitia, 19), Palencia.
4.—La entrega de premios se verificará el próximo día 27 de mayo, en un magnó acto literario, que se celebrará en uno de los Teatros de la capital y en el que figurará como Reina de la Fiesta la Inmaculada Concepción, con una Corte de Honor integrada por señoritas de la capital y provincia.
El poeta, galardonado con la Flor Natural, está obligado a asistir personalmente a recibir la rosa simbólica y declarar el poema premiado.
5.—Los trabajos premiados pasarán a ser propiedad de las personas o entidades que patrocinen el tema correspondiente. Los no premiados podrán ser retirados por los interesados o tercera persona con autorización, en el plazo de un mes, a partir de la publicación del fallo.
Palencia y abril de 1956.—Año Jubilar Ignaciano.

El Director: FERNANDO ALVAREZ, S. J.

El Presidente: VICTOR PEON JULIAN

Interesante labor de Extensión Cultural del Instituto Laboral de Saldaña

Ha comenzado el cursillo de Industrias Lácteas

SALDAÑA.—Ha comenzado en el Instituto Laboral «José Antonio Girona» de Saldaña el curso de Industrias Lácteas del que es director el profesor titular del Ciclo Especial señor Argüello, habiéndose abierto el número de plazas anunciadas.

El próximo día 15 será clausurado el cursillo por don Domingo Salvador, Licenciado en Ciencias Químicas y secretario del Patronato Provincial, en cuyo acto se entregará el diploma correspondiente a los cursillistas merecedores del mismo.

Junta Provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional

CONVOCA TORIA PARA PROVEER OCHO VACANTES DE ALUMNAS INTERNAS, Y TREINTA Y CINCO DE ALUMNOS INTERNOS

Primero.—La edad para solicitar las vacantes será la de 7 años cumplidos, sin haber cumplido los 10 en la fecha de esta convocatoria.
Segundo.—Las instancias deberán ser suscritas por los padres o tutores de los huérfanos, y dirigidas al Presidente de la Junta Provincial correspondiente, el cual, después de emitir el oportuno informe en la misma instancia, la enviará a la Junta Central.
Tercero.—Las instancias presentadas pasarán a estudio de la Comisión ejecutiva de la Junta Central, y previa selección, serán cubiertas las vacantes entre los huérfanos que por sus circunstancias personales y familiares sean acreedores a ello.
Cuarto.—La admisión de los alumnos con carácter provisional, y la definitiva se realizará pasadas las vacaciones, «Aire y ceniza», «Solo ceniza» y «Para el viento», dejando inédita al morir, una extensa producción, en la que reumaba ese sello inconfundible y hondo latido de la claridad, sencillez y hondo latido popular.

PARA CONMEMORAR EL VIGESIMO aniversario de la muerte del insigne poeta don Francisco Villaespesa, la Sociedad General de Autores de España se propone rendir un sentido homenaje dedicado a su memoria, que consistirá en descubrir una lápida en la casa de la calle de Galileo, donde murió el insigne autor de «El alcázar de las perlas».

LA DIPUTACION PROVINCIAL DE ALICANTE, convoca su V Concurso Nacional y Provincial de Pintura. Los premios serán: un «Gran premio nacional José Antonio Riera» (Continúa en la página siguiente)

SEMAFORO DE LAS LETRAS Y LAS ARTES

El 22 de Abril se reunirán en Madrid las Academias de la Lengua

Fallo del concurso sobre San Agustín

LA ACADEMIA ESPAÑOLA Y VEINTE CORRESPONDIENTES SE REUNIRÁN en un decreto-ley publicado en 4 de abril, se ha concedido un crédito extraordinario de millón y medio de pesetas para los gastos de celebración en Madrid del Segundo Congreso de Academias de la Lengua, que dará comienzo el día 22. El anterior se celebró en 1951, en la ciudad de Méjico, en un ambiente de franca cordialidad entre los académicos de los países de habla castellana, como sin duda ha de tenerlo esta segunda reunión en la capital de España. Se calcula que asistirán de sesenta a setenta representantes, parte de los cuales ya se encuentran en Madrid. Don Alberto Carreño, secretario perpetuo de la Academia mexicana, de El año de edad, pero todavía plottórico de energía espiritual y física, ha manifestado que se mantiene bien la unidad del idioma común a tantos países del tronco hispánico, aunque existen algunos localismos. Estas reuniones contribuyen

a ello. La primera celebrada en su país puso de manifiesto la importancia de estos contactos para la conservación de este gran tesoro de la lengua española. Por su parte, el académico español, don Agustín González de Amezúa, presidente de la Comisión permanente del Congreso, ha dicho que este «Congreso tendrá una importancia capital por la importancia de las cuestiones que van a debatirse—unidad, temas gramaticales y lexicológicos, intercambio entre las veinte Academias correspondientes de la España, creación de la Asociación de Academias y Homenajes e iniciativas—y que jamás se habrá dado un acontecimiento semejante en la historia de la lengua castellana.

ruelo e Ignacio Herrero, ha premiado por unanimidad los siguientes trabajos de tema libre: I. «Augustinus Rhetor et Orator», con 35.000 pesetas.—2. «Las dos dimensiones del hombre agustiniano», con 35.000 pesetas. De los que resultaron autores el reverendo padre José Orús de la Consolación, O. R. S. A., y el padre Ramiro Florer, O. R. S. A. Se han concedido accesos de 15.000 pesetas a fray José Morán Fernández, O. S. A.; Pietro Frua, padre Bernardo Bravo, S. J.; P. Gerardo Istace, A. A.; padre Pancratius Langefeld, Orden S. A., y Andrés Caimari, presbitero.

TRAS BREVISIMA ENFERMEDAD, ha fallecido en Madrid el ilustre poeta Eduardo Alonso, fundador de «Voces a medianoche» y relevante figura de nuestras letras. Nació en Fuentesalado (Albacete), transcurriendo su juventud en Valencia, para aminorarse después en Madrid. Su obra literaria es copiosa y me-

La vida en la Región

Se ensayan con éxito en Aranda de Duero, cultivos de maíz híbrido

A 19 millones de pesetas se elevan las pérdidas en Toro y Fresno de la Ribera (Zamora), por las inundaciones

AVILA

REPARTO DE PREMIOS EN LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIAL. — Se ha celebrado en la Cámara Oficial de Comercio e Industria el acto de clausura de las clases nocturnas de Contabilidad, Gramática, Aritmética, Francés y Mecanografía, que con tanto éxito, ha venido funcionando desde el pasado mes de octubre, y a cuyas clases han asistido cerca de doscientos alumnos. En dicho acto de clausura, se procedió al reparto de premios a los alumnos más distinguidos.

CAMPIONATO PROVINCIAL DE PELOTA A MANO. — Organizado por la Obra Sindical de «Educación y Descanso», se ha celebrado en el «Fronterol Perotaso» de esta ciudad, la final del Campeonato Provincial de Pelota a Mano, brillante jornada que congregó en su torno a más de mil espectadores de la capital y provincia, que siguieron con gran entusiasmo el magnífico juego desarrollado por los excelentes jugadores representados por los cinco pueblos que se habían clasificado en las semifinales. Después de las eliminatorias previas de las parejas respectivas, jugaron la final las representativas de Arévalo y Flores de Avila, ganando el partido tras de un emocionante juego, en el que predominó el juego de voleo, habiendo precisado los prórrogas para resolverse, la pareja arevalense integrada por Isidro Gómez y Eusebio Bragado, que se proclamó campeón provincial.

BURGOS

EXITO EN LOS CULTIVOS DE MAÍZ HÍBRIDO. — El año anterior, en Aranda de Duero, varios agricultores realizaron la siembra de híbridos dobles (maíz), como ensayo del cultivo de esta planta, pero éste, en vista de sus resultados y los precios que han alcanzado la semilla, parece van a decidirse a continuar los experimentos en las tierras que, como consecuencia de los temporales han de ser levantadas de nuevo.

La cebada ha sufrido pérdidas de importancia por las grandes heladas y por el exceso de humedad. En cuanto al trigo sí sigue el buen tiempo podrá obtenerse una regular cosecha.

LEON

ENTREGA DE VIVIENDAS DE LA COOPERATIVA DE SAN MAURICIO. — Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador, se ha hecho entrega a los respectivos beneficiarios de las veinticuatro viviendas protegidas que integran el grupo que

la Cooperativa de «San Mauricio» ha construido en el lugar conocido por La Palomera, en la parte alta del barrio de San Lorenzo, de esta ciudad.

"PENSAR EN EL CÁNCER NO ES TEMERERIE, SINO DETENERSE". Asociación Española contra el Cáncer.

LA BOLSA AL DIA

BOLSA DE MADRID
Madrid, 10. — Comienza la semana en Bolsa con cotizaciones sostenidas, que tuvieron oscilaciones suaves, excepto tres o cuatro valores que experimentaron alzamientos. Fueron éstos Eléctricas Madrileñas, con once enteros, en los valores eléctricos; Constructora Naval, con diez enteros, en las preferentes y doce en las Ordinarias, y Auxiliar de Ferrocarriles, con diecinueve enteros. En estos valores, se tienen perspectivas de ampliación de capital en Naval y Auxiliar de Ferrocarriles, mientras que Eléctrica Madrileña cotiza la excelente situación de sus aprovechamientos. En el tono general del mercado, los días venideros se esperan mejores, siendo escasos los retrocesos, que culminaron en diez enteros, en Ebanesto; ocho, en Ebro, y siete, en Moncabril. El cierre ha sido sostenido. — Cifra.

BOLSA DE BILBAO
Bilbao, 10. — La sesión de Bolsa de hoy precedida del cierre bien orientado de la semana pasada, ha dado comienzo con firmeza y actividad, que a continuación decreció algo, principalmente a causa del nerviosismo del mercado. Ganaron posición los valores de la zona minera, así como los del grupo eléctrico. Los restantes o rebotaron o retrocedieron algún entero. En obligaciones industriales el negocio tampoco fue abundante y la flojedad se ha notado asimismo en fondos públicos y valores del Estado. — Cifra.

BOLSA DE BARCELONA
Barcelona, 10. — Con poco inercia la semana bursátil sus actividades en el grupo de acciones si bien los cambios se mantuvieron. Ha seguido notándose algo de precaución en el dinero, que se ha mostrado propicio a la adquisición de los valores puestos a la venta. Unicamente destacaron por su mayor firmeza los valores locales, los del grupo eléctrico. Los restantes o rebotaron o retrocedieron algún entero. En obligaciones industriales el negocio tampoco fue abundante y la flojedad se ha notado asimismo en fondos públicos y valores del Estado. — Cifra.

BANCO DE SANTANDER
Fundado en 1857
Banco-Cambio-Bolsa
Caja de Ahorros
Mayor Pral. 10. PALENCIA

ALMORRANAS - VARICES

FIGURAS, FISTULAS, PICORES, etc. Tratamiento radical sin operación. El especialista de Madrid, Doctor Muñoz Sosa y la practicante, señorita Mary Carmen Sánchez (única ayudante del fallecido Doctor Subirachs), se encuentran como años anteriores en Palencia el 10 de abril al 15 de mayo. Consulta de 10 a 2 de la mañana en el «Hotel Castilla».

PARA REMOLACHA: Sembradoras de uno, dos y tres surcos, picadoras, Desgranadoras de maíz. Hórreas, Trituradoras. Almacenes. Hijo de Feliciano Ortega.

TRANSPORTISTAS: La mejor remolca construido y más barato.

NEUMATICOS, correas de ventilador, correas trapecoidales, Navamuel, Casado del Alisal, E. Teléfono, 1937.

FLACAS urralta para tejados, tuberías, accesorios, aparatos, etc. Urrialta, Agencia Oficial, José Antonio, 45. Teléfono, 1455. Palencia.

CALEFACCIONES Arias. Cuartos de baño, Menéndez Pelayo, 7. Teléfono 2647 y 1829.

TRACTORES «Deutz-Diesel», 15, 30 y 45 caballos, admitimos pedidos para próximas entregas, precios del Mercado. Remolques, arados, cultivadores y gradas, para toda clase de tractores. Solicite información en Almacenes Pinacho.

REMOLQUES de dos ejes, desde 18.000 pesetas. Heliodoro Calvo, Fuentes de Nava.

SE VENDE carro par, melgo y trisurco «Rusal». Darío Mayorga. Mazuecos.

SE TRASPASA una mercería. Calle Mayor, por no poderla atender, con facilidades de pago. Teléfono 2580.

FABRICADORES vendo palos eucalipto para redes y obras. Dirigirse a Eduardo Macaya, Ciudad Vergel, 10. Torrelavega (Santander).

VENDO transformador 20 kw., completo, motor eléctrico 7 H. P., grupo motobomba 2 H. P. S. Sandino. Onésimo Redondo, 2. Palencia.

TRILADORA «Ajuria», modelo T-80, seminueva, se vende por disponer de cosechadora. Señores de Velasco. Baltanás.

VENDO un macho de cuatro años, tres dedos. Valentín Herrero. Cervatos.

VENDENSE fincas secano, regadío, Melgar de Yuso, Tratar, Adela de la Mora, Fonda La Salmantina. Mayor, 125. Palencia.

SE VENDEN 40 cenicillas. Ventas de Calderón (término Husillos). Felipe Gutiérrez.

VENDO macho 3 años, 5 dedos, enganchado. San Cebrán de Campos. Florencio Gallinas.

POR ADQUISICION tractor, vendo dos mulas francesas, 5 y 6 años, 9 dedos; macho 6 años, 7 dedos, toda prueba; macho 3 años; dos carros, nuevo y seminuevo y apuros Manuel García. Padilla de Abajo.

VALLADOLID

LA VIRGEN DE LA PATRONA VA A SER RESTAURADA. — Ha sido trasladada a los estudios del notable escultor vallisoletano don Antonio Vaqueiro, la imagen de la venerada Patrona de la ciudad, la Santísima Virgen de San Lorenzo, a fin de proceder a una cuidadosa restauración de la imagen, a la que se dotará del sillón que poseía antiguamente, y que fue eliminado, así como de una peana en la que se colocará la típica flor que poseía el sagrado icono en la mano derecha y otros venerados adornos; desposeyéndose de las pinturas o añadidos desafortunados como manos ignoras la habían cubierto, en el siglo XVIII.

ZAMORA

LOS DAÑOS CAUSADOS POR LAS INUNDACIONES. — Los daños causados por las inundaciones del Duero, con motivo de las pasadas lluvias, son graves, ascendiendo a 19 millones las pérdidas ocasionadas en los términos de Toro y Fresno de la Ribera. Los jefes de Hermandad y una representación de los propietarios de los términos afectados, han visitado al Excmo. Sr. Gobernador Civil y le entregaron un escrito para el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, en solicitud de atención y ayuda.

LA ROMERÍA DEL CRISTO DE VALDERREY. — Con gran animación se ha celebrado la fiesta y tradicional romería del Cristo de Valderrey. Los cultos fueron presididos por las primeras autoridades de la ciudad, al final de los cuales se organizó la procesión en torno a la ermita, dándose la bendición de los campos y sembrados, con asistencia de numerosas cofradías y devotos.

DIETARIO

Miércoles 11 de Abril de 1956

SANTORAL. — Santos: León Magno, papa, dr.; Felipe, ob.; Eustasio, pbr.; Isaac, mj.; Bersanufio, anac.; Domnini, ob.; Antipas, mrs.; Gemma Galgani, virgen. (Misa: San León. Color Blanco).

Salie el sol a las 5:34 horas y se pone a las 18:48 horas. Sale la luna a las 19:35 horas. Luna nueva a las 2:39 en Aries.

EL TIEMPO EN PALENCIA
Barómetro: A las 18 horas de ayer, 700,1; a las ocho horas de hoy, 700,2. — Temperaturas: Máxima de ayer, 19,8; mínima de hoy, 6,0. — Dirección del viento: A las 18 horas de ayer, SSE; a las ocho horas de hoy, calma. Humedad relativa media, 54 por 100.

EL TIEMPO EN ESPAÑA
Comunica el Servicio Meteorológico que solamente ha llovido entre Murcia y Tetuán, siendo las precipitaciones muy ligeras.

A última hora son posibles algunas lluvias de poca importancia en Galicia, según predice el Servicio y añade, que habrá cierto nuboso o nuboso en Extremadura y cuencas media y baja del Duero; aguaceros de escasa duración en el área del Estrecho y nada importante en el resto.

Las extremas temperaturas de España las registraron Jaén, con 23 grados y Teruel con cero grados. En Madrid, fueron mañana de ayer, a las 14 horas, de 19,8 grados y mínima de hoy, 6,5 grados a las seis horas. La presión atmosférica en Madrid, a las doce horas era de 708 milímetros.

EFEMERIDES. — 1913: Se constituye la Federación Católica Agraria. Fué su primer presidente don Antonio Monedero. — 146: Nace Septimio Severo. — 1555: Muere Juana la Loca. — 1713: Paz de Utrecht. — 1865: Muere Alcalá Galiano. — 1905: Muere el poeta Balart.

Ejercicios Espirituales para periodistas

La Federación Española de Periodistas Católicos ha organizado unos Ejercicios Espirituales especialmente dedicados a los profesionales del periodismo, redactores de periódicos y revistas, emisoras de radio y agencias informativas. Tendrán lugar en Madrid, del 17 al 21 de este mes de abril, en la Casa de Ejercicios de San Antonio (Calle Bravo Murillo, 150), y serán dirigidos por el Excmo. Sr. D. Eugenio Beitia Aldazabal, obispo-coadjutor de Euzadajoz.

En los días 21 y 22 se celebrará la Asamblea Nacional de las Hermandades de Periodistas Católicos, a la que asistirán representantes de la Provincia de provincias para tratar de diversos temas de índole profesional y apostólica.

La Junta de Gobierno de dicha Federación se complace en invitar a estos actos a todos los compañeros de la Prensa general.

Para información e inscripciones: Secretaría de la Federación de Periodistas Católicos, Calle Jorge Manrique, 8. Madrid.

La vida en la Provincia

Vigilante muerto en accidente de trabajo en las Minas de Barruelo

BARRUELO. (Por teléfono). — A las diez de la noche de ayer y cuando se hallaba «desencolando» en la mina «Pozo el Calero» el vigilante Tomás García Fernández, de 42 años, cayó sobre él la masa de carbón, bajo la que quedó sepultado. Rápidamente se organizaron los trabajos

LA SEMANA LEGISLATIVA DE ELEVACION DE SALARIOS

Exenciones fiscales en obras de Defensa Mutua. Precio de leche higienizada. Apertura de hoteles. Enseñanza y Oposiciones.

Madrid. (Servicio especial de A.R.G.O.S. Del 29 de marzo al 5 de abril de 1956).

TRABAJO. — Imposible sería resumir en esta breve reseña la orden aparecida en el «B.O.» del día 29 sobre elevación de salarios que afecta a la mayoría de las reglamentaciones laborales y que, por otra parte, ya ha sido difundida en la Prensa. En líneas generales, se establecen los nuevos salarios-base y se crea un plus especial del 20 por ciento del salario-base actual, equivalente al 16 por ciento del 125 por ciento de dichos salarios, y por Decreto, de 23 de marzo se compensa en gran parte el incremento de las retribuciones con la reducción de las cuotas de las empresas para seguros sociales, a fin de que tengan la mínima repercusión en los precios.

Por Ordenes posteriores se ha dispuesto análoga modificación en reglamentaciones no comprendidas en la anteriormente citada: en el «B.O. Oficial» del mismo día 29 se modifican las de las Líneas Aéreas Iberia, Metropolitano y Tranvías de Madrid, Hostelería, Bañeros, Salones de Limpieza y Peluquerías, y en el día 30, las de Tabacos de Canarias, Limpieza de locales y Mujeres de Limpieza, Porteros, Pomas fúnebres, Actividades no reglamentadas, Fibras textiles diversas, Elevación de pelo de conejo y Fielcos y telas de lana, Mantas y paños de mezcla. Desperdicios de algodón y Manipulación de trapos y desperdicios.

IMPUESTOS. — Se declara la exención de pago de derechos reales y de timbre a las entidades oficiales establecidas en España para ejecutar el número de los Estados Unidos los trabajos de Control de Defensa Mutua, beneficios que, por otra parte, se hacen extensivos a los subcontratistas, en cuanto a Usos y Consumos.

Por Decreto-Ley se declara de utilidad pública la construcción y explotación del oleoducto Rota-Zaragoza y por Decreto de Obras Públicas se dan normas provisionales para su ejecución.

La experiencia adquirida durante el año de vigencia las disposiciones sobre valoración de los signos externos de riqueza gastada y percibida ha aconsejado introducir algunas modificaciones, según se especifican ampliamente en el «B.O.» del día 29 de marzo.

LECHE HIGIENIZADA. — Las Comisiones Consultivas provinciales, al proponer los precios máximos de la leche higienizada sobre muelle de las

SE VENDE traje Primera Comunión, niña, y silla de niño. Calle Mayor, número 138, primero, Palencia.

VENDO furgoneta «Chevrolet», 1.000 kilos, mecánica impecable, recién carrozada. Informes, señor García, Mayor, 55. Papelería Merino.

SE VENDE una mula media edad, 6 dedos. Para tratar, con Victoriano Merino. En Becerril de Campos.

COMPRAMOS libros antiguos, bibliotecas, sellos, monedas, micas de nogal grandes, santos de madera, antigüedades. «El Museo». Mayor, 10.

CON FECHA 12 del corriente mes, se aumenta el servicio de señalizaciones en la Parada del Estado, sita en Fuentes de Nava, compuesta por dos garafones y un caballo.

VENTA pollitas, selección uno, dos, tres meses. Rhode y Leghorn e híbridos de Rhode con Leghorn. Granja Fernández Arjía. Villarrame.

VENDENSE pollos de unos 600 gramos, para carne. P.P. Cistercienses de San Isidro de Dueñas.

TRASPASO gallinero con 200 pollas. Informes, Panadería La Castellana, Avenida de Santander.

FINCA chalet-granja, se vende, con arbolado, cercada, extensión aproximada dos hectáreas, y tres viviendas, dos libros. Precio 90.000 pesetas y distancias dos kilómetros de Palencia y carretera. Informar, Marcilla Calvo Martín. Barrio Santa Ana, número 35. Palencia.

SE NECESITA sirvienta. General Mola, 154, 3.ª, derecha.

SE TRASPASA casquería con cupo de menudos. Informes, esta Administración.

VENDO 36 ovejas ortuñas y 8 corderas. Faulino Hermoso. Santa Cecilia del Alcor.

NECESITO asistente de 40 a 50 años, para viudo. Fuentes de Valdepero. Julián Gutiérrez.

GANADEROS: Arriendo cuadra 12 ganados, durante Fiestas San Marcos. Facilita sala y vivienda. Torquemada, Agustín de Bustos.

SE VENDE un carro de una caballería, con toldo. En Revilla de Campos. Eustaquia Pérez.

SE COMPRAN botellas tipo sidra. Plaza España, núm. 20. (Almacén).

TOCADISCOS, vendese, propio para salón baile, seminuevo, facilidades. Informes, esta Administración.

VENDO prensa mosaico hidráulica, con juego de moldes y trapas. Para verla, en Torquemada. Juana Calvo. CASA con patio se vende. Informes, Mosaicos «La Carmela» Palencia.

SANTANDER. Traspaso tienda comestibles en marcha. Escriban: Pedro Mediavilla. Lealtad, 8. Santander.

SE ADMITEN huéspedes. Queipo de Llano, 20.

Pincón ameno

«CON QUE SE COME?»

Con motivo de la entrega de las notas a los sacerdotes que les han correspondido, fue servida por Perico Chicote en la redacción de «Ya» una copa de vino español.

El popular «barman» entabla conversación con uno de los sacerdotes, don Antonio Sancho, párroco de Bustares, pueblo de poco más de 120 vecinos existente en la provincia de Guadalajara.

«Le ha ocurrido algo pintoresco, padre, relacionado con las notas? — Le preguntó Chicote al señor párroco de Bustares.

«Sí — contestó éste — que cuando se enteraron en el pueblo que en el sorteo me había correspondido una Vespa fueron a darme la noticia. A darme la noticia y a preguntarme muy sorprendidos: «Padre, ¿y con qué se come eso?»

«A lo mejor — remató Perico Chicote — creían que eso de Vespa era algún nombre nuevo que le habían dado al jamón.

«¿LA SALSAS?»

Uno de los aspectos mejores y más difíciles de la corteza es el de disimular los defectos y los errores ajenos. Se cuenta del comediógrafo, actor y director inglés Noel Coward que en cierta ocasión, asistiendo a una comida en una casa particular, la señora trinchó al pollo con demasiada energía, y uno de los cuartos saltó velozmente y fue a posarse sobre el pantalón de Coward.

Este, impasible, dijo a la señora de la casa: «Gracias, ¿quiere usted pasar-me la salsa también?»

ADIVINANZA
Número 793
De seda, de plata, y oro,
y de cuero de animal
me componen, y soy tal,
que sin guardarme decoro,
me huelan, y tratan mal.
Sol. a la Adivinanza número 792:

LA CENIZA
CHARADA
Número 44
Mi primera y mi segunda
siempre en máscaras hallamos;
de mi tercera se forman
semanas meses y años
y mi todo indica siempre
un suceso desgraciado.
Sol. a la Charada número 43:

MANZANARES
CRUCIGRAMA
Número 1.500

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

Horizontales: 1: Ciudad de la provincia de Huesca; 2: (al revés) Papagayo; 3: Los dos, el uno y el otro. Seis; 4: Nombre de letra. (al revés). Prenda de abrigo. 5: Nombre de letra. Nombre de mujer; 6: Río de Rusia. Rio europeo; 7: Signo zodiacal. (al revés) Simbolo químico; 8: Marchad. Asisti; 9: (al revés) Trofeo tuarino; 10: Cuidado vigilante.

Verticales: 1: Natural de Palencia; 2: Moved; 3: Personaje público. (al revés) Nombre de letra. Lengua; 4: Planta aroides, especie de serpiente. Idioma; 5: Objetos. Dicese de algunas frutas muy gustosas; 6: Simbolo químico. Establecimiento. Especie de bisonte; 7: Cambiad; 8: Propio de la Coruña o relativo a ella. Sol. al Crucigrama número 1499: en la Parada del Estado; en el «Boletín Oficial» del día 31, las oposiciones para seis plazas de capellanes de la Armada; cuestionario para las de ingreso en el Cuerpo de Sanidad de la Armada; relación de opositores al Cuerpo Auxiliar de Justicia; en el «Boletín Oficial» del día 1. Orden disponiendo se convoque al llamado concurso de antigüedad para proveer en propiedad todas las plazas vacantes del Cuerpo de médicos titulares; cursillo de especialistas de inspección artificial ganadera entre veterinarios; en el «Boletín Oficial» del día 2. Oposición para varias plazas de profesoras y profesores de Música en Escuelas del Magisterio, y cursillo para obtención del título de diplomado en inseminación artificial ganadera, entre veterinario con certificación de especialista.

Eduardo MORALES ESTEIRE
POMPAS FUNEBRES
CRESCO
Casa fundada el año 1900

TELEFONOS: de día, 1753 de noche, 2804

BECERRO DE BENGUA, NUM. 6
I. G. DIARIO-DIA

GUIA MEDICA

Dr. J. Mateo Romero
Profesor A. de Clínica Médica de la Facultad de Medicina Pulmón y Corazón — Rayos X
I. Martínez de Azcoitia, 3
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

MANUEL MELENDRU
Enfermedades de la Vejez Geriátrica Medicina interna
RAYOS X
Consulta de 11 a 2
Estrada, 27, 2.ª. (Casa Bar Moreno)
Teléfono, 2956

Dr. Bozal Urzay
Ha reanudado su consulta

Dr. Sandalio González Calvo
Profesor adjunto de la Cátedra de Dermosifilografía
Enfermedades de la piel
Colmenares, 10 — VALLADOLID

ALFREDO PRIETO VIDAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Director del SANATORIO SAN LUIS (Barcelona)
Ex Director del Instituto Psiquiátrico de San Roy (CALLE BURGOS, 17-19)

ALBERTO CASAS
Ha trasladado su consulta a Mayor Pral, 130, 2.ª, izda.

P. ANDRES G. CUENA
Jefe del Servicio de Medicina Interna de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, por oposición
RAYOS X
Mayor, 10 y 12. De 11 a 3. Tel. 2480

Carlos Ilera Paisán
Pulmón y Corazón
Rayos X-Electrocardiografía
Valentín Calderón, 10. Tel. 2586

Dr. Bozal Urzay
Ha reanudado su consulta

anuncios por palabras

ARADOS para tractor bidisco y tridisco reversibles. Cuatriscuros, trisurcos, bisurcos, brabant giratorios tipo locales y tradicional romería del Cristo de Valderrey. Los cultivos fueron presididos por las primeras autoridades de la ciudad, al final de los cuales se organizó la procesión en torno a la ermita, dándose la bendición de los campos y sembrados, con asistencia de numerosas cofradías y devotos.

DISTRIBUIDORAS de abono de importación (Sueca), a patillos de dos y dos y medio metros, distribución perfecta, gran ligereza y garantía. Tejada y Diaz, S. L. Palencia.

VENDO 600 kilogramos de simiente esparcada. San Román de la Cuba. José Martínez.

SE NECESITA chico de 18 a 20 años, a mantención, que sepa arar. Carretera Valladolid. Pinea Balbás.

VENDO 112 ovejas, 20 emparradas, 16 cenicillas, 86 ortuñas. En Villamueva de la Cueva. Pirenilio Carrancho.

VENDO 20 ovejas recién paridas. Mariano Pascual. Bahillo.

VENDO traje Comunión, niño Cuartel de Simancas, 11.

VENDO casa planta y piso, llave en mano, con corral, cuadras y demás. En Tres Pasos. Informes, Tres Pasos. Primera calle, 18.

PERDIDA de cuero y tabardo. Gratificarse, en la Guardia Municipal.

MAQUINA segadora, vendo, seminueva, y trisurco. Para tratar, Miguel Calvo. San Pedro de Ojeda.

VENDO un buen ternero para suero. Erías del Bosque, detrás de «La Florida». Miguel López.

SE VENDEN cordos al destete y madera de nogal. Tratar, Pablo Lobete. Carcavilla. Huerta.

OBRAERO agrícola, necesita. Victoriano Paredes. Baños de Cerrato.

SE ARRIENDA media obrada de alfalfa. General Mola, núm. 7

ATENCION: Remolques desde 20.000 pesetas, chasis de hierro acartonado, cartolas reforzadas, buzones engrase a presión. Vea modelos Casa Gil. Meneses de Campos, o Diodoro F. Contralla, en Villarramiel. No compre sin comparar.

ARRIENDO alfalfa, obrada, carretera Burgos. Agrupio Ibañez (Palencia).

SE VENDEN cordos al destete. Huertas de Pombó. Esteban Izquierdo.

SE VENDEN una máquina aventadora y otra ensacadora, con elevador, apropiada para motor eléctrico o de gasolina. Lucinio Ayuso. Villavieja.

POR TRASLADO se vende una máquina segadora marca «Ajuria», una limpiadora ensacadora marca «Rebollo», seminuevas. Para tratar, en Villarramiel, José Bueno García.

BRABANTS, gradas, cubresemillas, rodillos, arrobadoras, arados fijos y giratorios con vertederos «Triplex». Piezas de recambio. Material agrícola, piedras de esmeril, mangueras, correas, poleas y cojinetes. Almacenes Pinacho.

SE VENDE cabra con cria de 15 días. Valeriano Pando. Villasabariego.

VENTA de semilla de esparcada. Crescencio Abril. Autilla del Pino.

SE NECESITA obrero agrícola, a mantención. Rivas de Campos. Marcos.

VENDO par de mulas, tres años, enganchadas. Bonifacio García. Espinosa. Villagonzala.

QUEBREST chófer, carnet primera. Informes, en esta Administración.

COMPRAMOS papel, recogemos a domicilio. General Mola, 124. Teléfono 2943.

ALFALFA de venta, en almacén de Royuela. Casado Añis, 29.

LABRADORES: pat

Nuestras crónicas del extranjero

Sobre el Kremlin se proyecta la sombra de otro dictador

Este no será otro que el que ha matado el espíritu de Stalin

Mikoyan se alzarará con todos los poderes a plazo fijo

Washington.—(Servicio C. A. M., especial para nuestro diario). En Rusia manda hoy un gobierno colegiado. Y esto que se está repitiendo desde hace días, no se pueda estar repitiendo eternamente. Esa frase solo vale para expresar una situación de hecho misteriosa.

La razón es sencilla. En todo equipo, hay siempre un capitán, en todo colegio gubernamental un rector; donde quiera que hay dos personas o más, acaba imponiéndose una de ellas.

Y eso pasa ya en Rusia: se ve venir un nuevo dictador, que es el que está luchando contra Stalin muerto y contra su espíritu, que aun va por los grandes salones y transeos del Kremlin. Ese dictador a la vista se alzarará con todos los poderes, con todos los ejércitos, con todos los palacios, con todos los recursos del antiguo dictador georgiano. Su nombre se empieza a pronunciar ya sin misterio: será Anastas Mikoyan.

Ha sido él, Mikoyan, el que ha dado la batalla a Stalin: cuando los demás no se atrevían a pronunciar su nombre sino con respeto o al menos con temor, Mikoyan rompió en pedruzcos el viejo ícono y se lanzó a la lucha con energía. Él fue quien ventidos días antes de la unión del Congreso, puso las cartas boca arriba y convenció al presidente de la necesidad de dar la batalla sin contemplaciones, al adjunto dictador Kruchchev, al abrir las sesiones hablaba con respeto de Stalin y lo mismo hacía Bulganin; la prensa llevaba tres años mencionando en rarísimas ocasiones el nombre odiado y temido. Solo Mikoyan se lanzó contra el mito y es el que prosigue su trituración de forma encarnizada.

VENTIDÓS DIAS ANTES

Stalin en ninguno de los casos dejó buen recuerdo de su mandato. Y ese odio ha explotado por todos los conductos a los tres años de su muerte. El arte de esa unificación de espíritus y de esa guerra a la memoria del dictador fue Mikoyan. Lo que estaba en el ánimo de todos y nadie se atrevía a decir siquiera, constituyó para él un triunfo personal, primero en la reunión del Presidium y posteriormente en la reunión del XX Congreso Rojo.

El Ministro de Justicia, en Vitoria

Presidirá diversos actos en el Seminario Diocesano

Vitoria, 10.— Han llegado al Seminario Diocesano el ministro de Justicia, don Antonio Barandiarán y el director general de Prisiones, señor Herreros de Tejada, para presidir los actos que han de celebrarse con motivo de las fiestas jubilaires del mismo.

Fueron recibidos por el obispo de Vitoria, doctor Peralta y el Rector del Seminario, doctor Suñuiga.

Momentos antes habían llegado los obispos de Palma de Mallorca, doctor Enciso, de Sigüenza, doctor Bertrán, de San Sebastián, doctor Font y titular del Eresmo, Monseñor Zacarías Vizcarra, el fiscal del Tribunal de la Rota, señor Pérez de Heredia y las autoridades locales, presididas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, así como también gran número de sacerdotes que cursaron sus estudios en este Seminario y una numerosa representación de la Colonia alavesa en Bilbao.

El ministro de Justicia fue saludado en el vestíbulo del Seminario con el cántico pascual, por la Schola Cantorum. Posteriormente, ofició la Santa Misa el obispo de San Sebastián, acto con el que da comienzo la segunda etapa de las fiestas jubilaires de este Seminario, al cumplirse el 75 aniversario de su creación y 25 de la inauguración del espléndido edificio donde hoy está instalado.

En el paraninfo, se celebró seguidamente el acto inaugural en el que tomaron parte el vicerrector del Seminario Menor, doctor Murus, el párroco de San Miguel, de Vitoria, señor Santiago y el prelado de la Diócesis, doctor Peralta. El acto fue presidido por el ministro señor Iturrumendi.

Por la tarde llegarán desde Valmaseda, los restos del sacerdote don Pedro Asúa, que dirigió, como arquitecto, las obras del Seminario, y que recibirán sepultura en el mausoleo construido al efecto en la Capilla.—Cifra.

La Diputación de Alava contribuirá con medio millón de pesetas para el pabellón de la Feria del Campo

También acordó conceder una paga extraordinaria a sus empleados y jubilados

Vitoria, 9.—A la una de la tarde se reunió en sesión plenaria la Diputación Foral y acordó contribuir con medio millón de pesetas a la construcción de un pabellón que levanta la Delegación Provincial de Sindicatos en la Feria Internacional del Campo, para representar a esta provincia, cantidad que representa el cincuenta y uno por ciento del valor del mismo, reclamando la Diputación para sí la propiedad del inmueble.

También acordó conceder una paga extraordinaria a los empleados provinciales, extensiva a pensionistas y jubilados; beneficiar de la extensión de varios tributos a una sociedad que va a construir en Vitoria un hotel, por considerarlo de interés provincial; conceder un donativo de diez mil pesetas a las Hermandades de los Pobres para contribuir a la adquisición por el pueblo de Vitoria de una camioneta para dicha Institución; otro donativo de cuatro mil a la Hermandad de ex combatientes de la División Azul, para que la representación de Alava pueda

NOTICIA DE COLOR

El drama "Hamlet" será caligrafiado en miniatura

Murcia, 10.—El miniaturista Manuel Romero Delgado, ha recibido encargo de los Estados Unidos, para reproducir el drama "Hamlet" en tamaño diminuto. El notable artista ha dicho que aunque él no está versado en el idioma inglés, su trabajo saldrá bien, pues pondrá en la realización todos sus sentidos.

Romero Delgado, que es ordenanza de un Banco, cuenta 67 años de edad. Lleva en su empleo bancario 35 años, y entre sus primeros cursos ejecuciones en miniatura se halla la reproducción del Quijote, incluso con viñetas hechas a pluma; "Viaje al Parnaso", las novelas ejemplares de Cervantes y la reproducción íntegra del semanario "Diario de Madrid". Ahora va a celebrar una exposición en el Casino de Murcia, y presentará dibujos a pluma, en miniatura, sobre asuntos taurinos y religiosos, y paisajes en color.—Cifra.

La grave situación del Oriente Medio

Foster Dulles estudia con los altos dirigentes del Congreso la posibilidad de adoptar una decisión

Washington, 10.— El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, discutió hoy con altos dirigentes del Congreso de los Estados Unidos, la posibilidad de que éste adopte una decisión en orden a hacer frente a la crisis en el Medio Oriente.

La naturaleza de la eventual decisión no ha sido revelada, pero se hacen conjeturas sobre la posibilidad de que se refiera a otorgar al presidente Eisenhower poderes o facultades especiales para enviar tropas militares a Oriente Medio, si lo considerara necesario para el mantenimiento de la paz.

Asistieron a la conferencia, convocada urgentemente por Dulles, catorce dirigentes políticos del Congreso.

Al término de la reunión, los dirigentes políticos se negaron a dar detalles, pero el senador Leverett Saltonstall contestó a una pregunta diciendo que "ese había hablado de una posible acción del Congreso en el problema del Oriente Medio", declaración que fue confirmada por el dirigente republicano del Senado, William F. Knowland.

El senador Walter F. George, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores, hizo observar a los periodistas que no había habido ninguna petición para una posible acción del Congreso, sino que el jefe de la fracción demócrata en el Congreso, Rayburn, dijo: "El secretario de Estado nos ha llamado para informarnos de la situación en el Oriente Medio. Eso es todo".

Otro de los asistentes a la reunión, el dirigente republicano Joseph W. Martin, dijo que no había en absoluto urgencia por ahora, pero añadió que una situación de emergencia podría presentarse en cualquier momento cuando las naciones se están amenazando entre sí.

Agregó Martin, que el presidente norteamericano solicitaría la acción del Congreso así el peligro se planteara, pero dijo que no hay razón para creer que sea hecha ahora esa petición.

Al preguntársele por qué había sido convocada, respondió que "es fácil saber la causa con sólo leer los periódicos".—Efe.

INGLATERRA ACOGE «CON CALOR» LA POSTURA NORTEAMERICANA

Londres, 10.— Inglaterra ha acogido oficialmente «con calor» la declaración de la Casa Blanca sobre la política de los Estados Unidos en el Oriente Medio.

Un portavoz del Foreign Office anunció que el Gobierno de S. M. ha acogido calurosamente la declaración del presidente norteamericano y ha añadido que dicha declaración ha fijado la postura de los Estados Unidos en relación con el Oriente Medio más claramente que antes.

El portavoz británico rehusó pronunciarse sobre si la declaración norteamericana ha satisfecho plenamente el anterior llamamiento hecho por Inglaterra a los Estados Unidos para una estrecha unión de la política anglo-norteamericana en aquella zona. También declinó responder a las preguntas que le dirigieron los periodistas sobre si Inglaterra considera ahora la política anglo-norteamericana sobre el Oriente Medio de completo acuerdo.

«Todo lo que puedo decir añadió el portavoz del Foreign Office, es que el Gobierno de S. M. ha acogido satisfactoriamente la declaración del presidente Eisenhower».

No obstante, dijo el funcionario británico, las consultas entre Inglaterra y Estados Unidos sobre la situación general en el Oriente Medio «continúan todavía», pero no dio detalles de las cuestiones que están discutiéndose entre Londres y Washington.—Efe.

LAS MEJORES OBRAS DE LA LITERATURA UNIVERSAL. GRAN EXPOSICION DE LIBROS EN L. G. DIARIO-DIA

"Mister H" en Tel Aviv

Después de conferenciar con el general Burns se traslada a El Cairo

Tel Aviv, 10.— Inmediatamente después de llegar a Tel Aviv, procedente de Beirut, el secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, acudió al restaurante del aeropuerto de Lydda, para celebrar conversaciones urgentes con el general Burns, jefe de la Comisión Inspectora del Armisticio de las Naciones Unidas, que le puso al corriente de la situación. El general canadiense había permanecido en su puesto durante este fin de semana en que se han producido choques esporádicos en la zona de Gaza, entre fuerzas israelíes y egipcias.

Después de celebrar una conversación de media hora en el restaurante, los dos se trasladaron a Tel Aviv para almorzar. Más tarde se trasladaron a El Cairo.

Mientras, el portavoz de la Comisión de Armisticio, Albert Grand, ha revelado que aún no se había recibido respuesta del primer ministro egipcio, Nasser, en contestación a la petición de Burns de inmediato cese de las incursiones de los grupos "Fatah" en territorio israelí.

Diez de los componentes de estos "comandos" murieron el sábado. Hammarskjöld no ha querido hacer declaraciones a los periodistas a su llegada a Tel Aviv. Los diputados británicos que estaban esperando un avión para ir a Londres, trataron de llegar al restaurante del aeropuerto para ver al secretario general, pero se les dijo que Hammarskjöld no quería ver más que a Burns.—Efe.

El ministro de Justicia fue saludado en el vestíbulo del Seminario con el cántico pascual, por la Schola Cantorum. Posteriormente, ofició la Santa Misa el obispo de San Sebastián, acto con el que da comienzo la segunda etapa de las fiestas jubilaires de este Seminario, al cumplirse el 75 aniversario de su creación y 25 de la inauguración del espléndido edificio donde hoy está instalado.

Acciones bélicas entre Egipto e Israel

Dificultan la misión de paz del Secretario general de la ONU

El Cairo, 10.— Arabia Saudí y el Yemen han rubricado un pacto conjunto de defensa, según noticias recibidas de Yeda. En virtud de este acuerdo, el Yemen queda dentro del sistema defensivo de Egipto-Siria-Arabia.—Efe.

Esta nueva nota constituye una ampliación a la carta ya enviada por el embajador de Israel, Abba S. Eban, en la que informaba al Consejo de Seguridad que Egipto había levantado emplazamientos fortificados en ciudades próximas a la franja de Gaza y en la que se subrayaba que era imperativo para las fuerzas israelíes silenciar las baterías egipcias.

En ninguna de las notas israelíes, ni en una carta egipcia enviada al Consejo, se mencionaba nada sobre una posible acción conciliatoria.

Asimismo, en la nota enviada por Liveran, se informa sobre la reunión celebrada entre el general Burns, jefe de la Misión de Tregua de la ONU, el primer ministro, David Ben Gurion y el ministro de Asuntos Exteriores de Israel, Moshe Sharet.—Efe.

Los de 13 aciertos cobrarán 141.246 pesetas y 10.865 los de 12.

Madrid, 10.— Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Bénéficas correspondiente a la 28 jornada de Liga: Boletos vendidos: 2.054.491. Reaudición: 6.153.475. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 3.389.910,15 pesetas. Reparto de premios: 1.694.950,05 pesetas, a repartir entre 12 boletos máximos accitantes de 13 resultados, provisionalmente a 141.246,25 pesetas cada uno.

La misma cantidad, a repartir entre 156 boletos más aproximados de doce aciertos, provisionalmente a 10.865,05 pesetas cada uno.—Afil.

Según el portavoz, los comandos terroristas egipcios, han volado en dos puntos el tendido de la línea férrea que va de Tel Aviv a BeerSheva, en las proximidades de BeerSheva, el jefe del Gobierno de Israel, Ben Gurion, «no había previsto que los comandos difundieran el pánico y el terror en Israel, cuando ordenó los ataques israelíes contra las poblaciones civiles inocentes en la región de Gaza, en esta semana».—Efe.

Según el portavoz, los comandos terroristas egipcios, han volado en dos puntos el tendido de la línea férrea que va de Tel Aviv a BeerSheva, en las proximidades de BeerSheva, el jefe del Gobierno de Israel, Ben Gurion, «no había previsto que los comandos difundieran el pánico y el terror en Israel, cuando ordenó los ataques israelíes contra las poblaciones civiles inocentes en la región de Gaza, en esta semana».—Efe.

Se espera que esta tarde, entre las tres y las cuatro, el señor Martín Artajo y su séquito visitarán la Galería Nacional de Arte. Esta visita estaba prevista en principio para mañana.

Por la noche, el secretario norteamericano de Estado y la señora de Foster Dulles, ofrecerán una cena oficial en honor de los señores de Martín Artajo y su séquito, en la Anderson House, propiedad de los descendientes directos de los oficiales de la guerra, en la que los Estados Unidos consiguieron su independencia.

Los ministros de Asuntos Exteriores de los dos países tuvieron ayer ocasión de conversar en el aeropuerto de Washington y en el automóvil que los condujo hasta la Blair House, donde reside el señor Martín Artajo. En los círculos diplomáticos de Washington se afirma que Foster Dulles felicitó al ministro español por la declaración hispanomarroquí firmada en Madrid el día 7. Parece que también tuvieron un ligero cambio de impresiones sobre Oriente Medio.

Se manifiesta también que unas horas antes, Foster Dulles había conferenciado con el presidente Eisenhower acerca de la situación en Palestina. El hecho de que Oriente Medio sea el principal problema de política Exterior que en estos momentos tiene planteado el Gobierno de los Estados Unidos se considera como el razón para que Foster Dulles estudie detenidamente el problema con el señor Martín Artajo.

La Asamblea argelina, integrada por sesenta musulmanes y sesenta franceses, no se reúne en sesión desde el mes de febrero pasado. Según parece, el objetivo inmediato de la disolución de esta Cámara es el de convocar nuevas elecciones tan pronto se haya terminado con la rebelión armada.—Efe.

Acciones bélicas entre Egipto e Israel

Dificultan la misión de paz del Secretario general de la ONU

El Cairo, 10.— Arabia Saudí y el Yemen han rubricado un pacto conjunto de defensa, según noticias recibidas de Yeda. En virtud de este acuerdo, el Yemen queda dentro del sistema defensivo de Egipto-Siria-Arabia.—Efe.

Esta nueva nota constituye una ampliación a la carta ya enviada por el embajador de Israel, Abba S. Eban, en la que informaba al Consejo de Seguridad que Egipto había levantado emplazamientos fortificados en ciudades próximas a la franja de Gaza y en la que se subrayaba que era imperativo para las fuerzas israelíes silenciar las baterías egipcias.

En ninguna de las notas israelíes, ni en una carta egipcia enviada al Consejo, se mencionaba nada sobre una posible acción conciliatoria.

Asimismo, en la nota enviada por Liveran, se informa sobre la reunión celebrada entre el general Burns, jefe de la Misión de Tregua de la ONU, el primer ministro, David Ben Gurion y el ministro de Asuntos Exteriores de Israel, Moshe Sharet.—Efe.

Los de 13 aciertos cobrarán 141.246 pesetas y 10.865 los de 12.

Madrid, 10.— Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Bénéficas correspondiente a la 28 jornada de Liga: Boletos vendidos: 2.054.491. Reaudición: 6.153.475. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 3.389.910,15 pesetas. Reparto de premios: 1.694.950,05 pesetas, a repartir entre 12 boletos máximos accitantes de 13 resultados, provisionalmente a 141.246,25 pesetas cada uno.

La misma cantidad, a repartir entre 156 boletos más aproximados de doce aciertos, provisionalmente a 10.865,05 pesetas cada uno.—Afil.

Según el portavoz, los comandos terroristas egipcios, han volado en dos puntos el tendido de la línea férrea que va de Tel Aviv a BeerSheva, en las proximidades de BeerSheva, el jefe del Gobierno de Israel, Ben Gurion, «no había previsto que los comandos difundieran el pánico y el terror en Israel, cuando ordenó los ataques israelíes contra las poblaciones civiles inocentes en la región de Gaza, en esta semana».—Efe.

Se espera que esta tarde, entre las tres y las cuatro, el señor Martín Artajo y su séquito visitarán la Galería Nacional de Arte. Esta visita estaba prevista en principio para mañana.

Por la noche, el secretario norteamericano de Estado y la señora de Foster Dulles, ofrecerán una cena oficial en honor de los señores de Martín Artajo y su séquito, en la Anderson House, propiedad de los descendientes directos de los oficiales de la guerra, en la que los Estados Unidos consiguieron su independencia.

Los ministros de Asuntos Exteriores de los dos países tuvieron ayer ocasión de conversar en el aeropuerto de Washington y en el automóvil que los condujo hasta la Blair House, donde reside el señor Martín Artajo. En los círculos diplomáticos de Washington se afirma que Foster Dulles felicitó al ministro español por la declaración hispanomarroquí firmada en Madrid el día 7. Parece que también tuvieron un ligero cambio de impresiones sobre Oriente Medio.

Se manifiesta también que unas horas antes, Foster Dulles había conferenciado con el presidente Eisenhower acerca de la situación en Palestina. El hecho de que Oriente Medio sea el principal problema de política Exterior que en estos momentos tiene planteado el Gobierno de los Estados Unidos se considera como el razón para que Foster Dulles estudie detenidamente el problema con el señor Martín Artajo.

La Asamblea argelina, integrada por sesenta musulmanes y sesenta franceses, no se reúne en sesión desde el mes de febrero pasado. Según parece, el objetivo inmediato de la disolución de esta Cámara es el de convocar nuevas elecciones tan pronto se haya terminado con la rebelión armada.—Efe.

La Asamblea argelina, integrada por sesenta musulmanes y sesenta franceses, no se reúne en sesión desde el mes de febrero pasado. Según parece, el objetivo inmediato de la disolución de esta Cámara es el de convocar nuevas elecciones tan pronto se haya terminado con la rebelión armada.—Efe.

GALAS BLANCAS

Ante el umbral de unas fechas tan solemnes y de tan profunda raíz española, debe usted preparar un exquisito vestido para PRIMERA COMUNION de los que siempre y a vanguardia de la moda le ofrece la gran casa VOGUE

Don Sancho, 10

Teléfono, 2220

Grace Kelly, la futura Princesa de Mónaco, en ruta hacia su nuevo país

Recibió a los periodistas españoles con la misma sencillez y simpatía con que aparece en la pantalla

Algeciras, 10.—Con la misma sencillez y simpatía con que aparece en la pantalla, Grace Kelly recibió a bordo del "Constitution" a un grupo de periodistas españoles, con los que compartió unos instantes y posó para los fotógrafos. Es de destacar especialmente que llegamos hasta ella, Grace Kelly, vestida en un elegante traje de cocktail, de raso, con fondo en blanco y estampados de rosa. Dijo que estaba muy contenta y que el viaje lo estaba realizando muy bien.

Compañada de su padre, Miss Kelly saludó uno por uno a los cuatro periodistas que llegaron hasta ella. Grace Kelly vestía un elegante traje de cocktail, de raso, con fondo en blanco y estampados de rosa. Dijo que estaba muy contenta y que el viaje lo estaba realizando muy bien.

Los que le han felicitado por su próxima boda y le hicieron obsequios.

Grace Kelly no ha dejado un solo día de estar en la piscina, pues es muy aficionada a la natación. Otro de sus deportes favoritos es el pádel, pero a bordo del buque no hubo ocasión de realizarlo.

A la futura princesa de Mónaco la acompañan en su viaje, en total, unas setenta personas, entre parientes, amigos íntimos de Filadelfia y algunos pocos periodistas, así como una íntima amiga, que pertenece a la emisora de televisión N. B. C.

El secretario de Miss Kelly estuvo muy amable con los periodistas españoles y les ofreció un aperitivo.

El barco llegó a las seis y cuarto de la tarde. Numerosas personas se habían congregado en el puerto de Algeciras por si Miss Kelly bajaba a tierra, aún cuando se sabía de antemano que no abandonaría el barco, como así ocurrió.

Luego de desembarcar 149 pasajeros, el buque continuó viaje a Cannes a las ocho y cuarto de la tarde.—Cifra.

Francia acuerda la movilización

Enviará a Argelia 70.000 reservistas

París, 10.— El presidente René Coty asistió a la reunión del Gabinete francés, donde se decidió la aprobación de un plan de movilización para enviar a Argelia setenta mil reservistas, que serían complementados con otros treinta mil hombres sacados de las divisiones francesas en Alemania y de las que prestan servicio de guarnición en Francia.

También acordó el Gabinete llamar, si la situación así lo exige, una "segunda ola" de otros cincuenta mil reservistas.

El jefe del Gobierno, Guy Mollet, dijo claramente a su Gobierno que

no tiene intención de acceder ante la violencia en Marruecos y Túnez. La idea de negociar con los rebeldes, dijo Mollet, cuyas demandas básicas son la independencia y el reconocimiento de la nacionalidad argelina, es tal que no puede pensarse en ella. Un millón de compatriotas viven en el territorio francés de Argelia. No podemos ceder esto».—Efe.

LA ASAMBLEA ARGELINA SERA DISUELTA

París, 10.—En fuentes generalmente bien informadas se dice que el Gobierno francés ha decidido la disolución de la Asamblea argelina. Afirman los informantes que el correspondiente decreto saldrá mañana de la reunión del Consejo de Ministros que se celebrará bajo la presidencia del primer ministro Guy Mollet.

La Asamblea argelina, integrada por sesenta musulmanes y sesenta franceses, no se reúne en sesión desde el mes de febrero pasado. Según parece, el objetivo inmediato de la disolución de esta Cámara es el de convocar nuevas elecciones tan pronto se haya terminado con la rebelión armada.—Efe.

Anticuario de Madrid

Sólo por unos días, compramos muebles, cuadros, armas antiguas y toda clase de objetos

Avlso: Hotel Castilla

Telefonos 1797 y 1798

NO-DO DE SUCEOS

DOS MUERTOS Y 22 HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Jaén, 10.— Dos mujeres han resultado muertas y 22 más heridas, de ellas 11 graves, al volcar el vehículo en el que viajaban.

El accidente ocurrió en el lugar conocido por «La Loma» en la carretera de Ubeda a Albarchez, a tres kilómetros de Jimena. El vehículo volcó aparatosamente cuando transportaba en un remolque 33 obreros, vecinos de Badmar, que se dirigían a trabajar a un cortijo del término de Baeza.

Las mujeres fallecidas son María Marín Fernández de 40 años de edad, viuda y Dolores Navérez Arévalo de 19, soltera. Las heridas fueron asistidas de primera intención en el pueblo de Jimena, las graves trasladadas al Hospital Provincial.

El entero de las víctimas verificado en Jimena, fue presidiado por el director general de Prevención, don Fernando Coca de la Pifera.—Cifra.

SEGUROS

INCENDIOS
VIDA
ACCIDENTES
AHORRO Y PREVISION
COSECHAS
GANADOS

EDUARDO CALDERON MARTINEZ DE AZCOITIA
Palencia